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1,1 milioane | 
lei economii 
peste plan |

Antrenat; in marea între
cere socialistă pentru reali
zarea tíncinaltxlui înainte de 
termén, colectivul de sala
riaţi al întreprinderii de ex
tracţie gaz metan din Me
diaş s-a angajat să înfăp
tuiască sarcinile acestui plan, 
in patru ani şl jumătate. 
După ce principalii indica
tori economici ai anului pre
cedent au fost îndepliniţi în 
proporţie do 100,3 la sută 
la activitatea industrială, 
100,7 la sută la producţia 
globală, 100,5 la sută Ia pro
ducţia marfă, productivita
tea muncii pe salariat cres- 
eind cu 0,7 la sută faţă de 
nivelul planificat — fiind 
declaraţi fruntaşi, ca urma
re a bunelor rezultate obţi
nute* 84 de angajaţi, 15 bri
găzi de muncă şi membrii 
colectivelor din 2 secţii — 
pentru ’73, aceşti harnici 
muncitori, tehnicieni şi in
gineri şi-au propus să reali
zeze economii peste plan în 
valoare de 1,1 milioane lei.

Pentrti ca angajamentul să 
se materializeze în bune con
diţii. specialiştii întreprin
derii au luat toate măsurile 
necesare in direcţia ridicării 
pregătirii profesionale, unei 
mai bune organizări şi pla
nificări a muncii, utilizării 
la maximum a timpului de 
lucru şi a maşinilor, valori
ficării mai eficiente a inves-

Miercuri, 28 februarie 1973

SIMION GOIA, directorul întreprinderii de industrie 
locala ELCA Mediaş, ne asigură:

Există p o s ib ilită ţi  
pentru  rea liza rea  

integrală
a sarcinilor de plan

e

t.iţiilor, inovaţiilor şi raţio
nalizărilor etc.

H. ÎRIÎYÎIE

Anul trecut', întreprinderea de in
dustrie locală ELCA Mediaş nu a reu
şit să-şi realizeze în totalitate sarci
nile de plan. Activitatea desfăşurată 
de colectivul de muncă de aici a pre
zentat o serie de minusuri reflectate 
în restanţe la indicatorii de producţie 
globală, producţie marfă, productivi
tatea muncii, cu toate consecinţele ce 
decurg de aici.

Sigur că, în genera!, cauzele sínt 
cunoscute, că indiferent că a fost vor
ba de deficienţe de^ ordin organiza
toric sau de greutăţi determinate de 
factori obiectivi, situaţia din anul tre
cut nu se va mai repeta. Este de fapt 
şi părerea interlocutorului nöstru, St- 
mion Goia, directorul întreprinderii, 
care pornind tocmai de la deficienţele 
semnalate, de la cauzele jtcestora, a 
prezentat principalele masuri luate 
pentru redresarea sithaţiei, pentru în
deplinirea sarcinilor maximale pe anul 
în curs.

— Neajunsurile care au determinat 
situaţia amintita au fost analizate cu 
muit simţ de răspundere de către oa
menii muncii din întreprinderea noas
tră, cu ocazia adunării generale. Aşa 
că de îa început trebuie să precizez 
ca cele pe câre le voi reiata nu sini 
numai o părere personală, ci realităţi 
constatate de un larg colectiv care a 
analizat situaţia de fapt.

In cadrul, sectorului aparataj elec
tric, de pildă, sector cu pondere in 
cadru! întreprinderii noastre, activi
tatea nu s-a desfăşura® ia nivelul cc- 

"rut, producţia globală fiind realizată 
doar în proporţie de 89,2 Ia sută. Prin
cipala cauză a nerealizăfii planului o 
constituie neasigurarea ritmica a ne
cesarului de materii prime şi materiale 
ca bachelita praf, cablu MCÜ şi FS, 
diferite scule, datorită cărora s-au în
registrat multe goluri de producţie,

in pas cu cerinţele
Conferinţa judeţeană a secretarilor 

comitetelor de partid şi preşedinţilor 
consiliilor populare comunale a pus 
în fata organelor locale sarcini majore 
pentru îmbunătăţirea continuă a sti
lului şt metodelor de muncă în con
ducerea întregii activităţi.

Astfel, pe agenda de lucţu a comi
tetului de partid şi a consiliului popu
lar din Poiana stau în momentul de 
faţă unele sarcini dc mare importanţă. 
Tu vederea terminării lucrărilor vo
tate de obşte s-a intensificat' acţiunea 
dc încasare a debitelor din contribu
ţia băneasca. Pînă la aceasta dată s-au 
încasat 1CJ700 iei, ceea ce reprezintă

d® fap® totalul debitului pe anul în 
curs. O altă acţiune de amploare s-a 
constlmat zilele trecute, cinci peste 
patru sute de poienari au participat 
ia defrişarea păşunii pe o suprafaţă 
împădurită de 35 ba. Se lucrează in
tens şi pe linia încheierii de contracte 
pentru livrări de animale şi produse 
agroalimentare. După cum ne infor
mează tovarăşul Dumitru Branga, se
cretarul comitetului executiv, pina în 
prezent, cetăţenii au încheiat con
tracte pentru 80 porci, 500 oi, peste 
500 miei, 22 tone lină şi peste 1 C00 
hi iapte de vacă. Acţiunea continuă.

stagnări şi bineînţeles neutilizârea la 
întreaga capacitate a utilajelor şi for
ţei de muncă. Neasigurarea cu S.D.V.- 
uri pentru presat mase plastice, între
ţinerea şi exploatarea neraţională, a 
acestora, slaba orientare în programa
rea fabricării reperelor necesare asam
blării produselor, lipsa asistenţei teh
nice sau defectuoasa organizare a con
ducerii secţiilor au fost, de asemenea, 
cauze care au frînat îndeplinirea indi
catorilor de pian.

— Aşadar, deficienţele sínt cunoscute 
şi analizate. Urmează întrebarea fi
rească: ce s-a întreprins pentru redre
sarea situaţiei?

— Mă voi referi numai la cele pe 
care le consider mai importante. De 
pildă, a fost creat serviciul sculer şef 
în cadrul căruia funcţionează atelie
rul de sculărie, biroul de proiectare, 
de normare şi lansare în producţie a 
S.D.V.-urilor; maiştrii au fost redistri
buiţi in funcţie de necesităţile pro
ducţiei. completîndu-se totodată nu
mărul lor. A fost reorganizată activi
tatea controlului de calitate interfazic, 
a personalului auxiliar, a feist redus 
numărul muncitorilor în regie, s-a in
trodus acordul, individual în sectorul 
prese la cald.

In urma unei temeinice analize în
treprinsă de comitetul oamenilor mun
cii privind asigurarea întreprinderii cu 
cadre tehnice şi economice corespun
zătoare cit şi pentru o cit mai raţio
nală iclösiVe cadre!.:  ea -
fost luate măsuri pentru întărirea ser
viciului dé planificare, a serviciului 
de producţie şi tehnic, iar cu spriji
nul Cabinetului municipal de organi- 
zaro ştiinţifică a producţiei şi a mun
cii s-a efectuat un studiu privind struc
tura organizatorică a întreprinderii,, 
îmbunătăţirea sistemului informaţional 
şi decizional, studiu care va fi defi
nitivat şi aplica® în perioada imediat 
următoare.

—> Desigur, pentru acest an, colec
tivului întreprinderii îi revin sarcini 
sporite. Măsurile luate asigură condi
ţiile realizării lor integrale?

— Pentru acest an indicatorii dc 
plan prevăd o creştere de 15,8 la sută 
la producţia globală şi marfă, faţă de 
realizările anului 1972, iar la produc
tivitatea muncii cu 12,1 la sută. în 
vederea îndeplinirii acestor indicatori, 
comitetul oamenilor muncit a stabilit 
o serie de măsuri, dintre care o parte 
le-am amintit. In plus, în planul de 
măsuri aprobat de adunarea generală 
a Oamenilor muncii, sínt prevăzute 43 
obiective printre câre amintesc: revi
zuirea şi completarea documentaţiilor 
tehnologice' la produsele prize şi fişe 
tripolare, de 10 şi 25 A, dotarea sec
ţiei de tîmplărie din Dumbrăveni cu 
o maşină de lustruit cu disc, confec
ţionarea de noi tipare pentru fabrica-

fCoruintiare în pap. a Hl-a)
Discuţie consemnată de

E. SANDU
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Şedinţa Biroului
y  ■>

Executiv al Con
siliului latinnal 
al Frontului Uni
tăţii Socialiste

Marţi, 27 februarie, sub preşedinţia 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a avut 
loc şedinţa Biroului Executiv al Con
siliului Naţional al Frontului Unităţii 
Socialiste.

Biroul Executiv a discutat proiectul 
de hotărîre privind perfecţionarea ac
tivităţii consiliilor Frontului Unităţii 
Socialiste şi creşterea rolului lor în 
viaţa social-economics a ţării şi a ho
tărî:\j€ -\ supună dezbaterii şi aprobă
rii/plenarei Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste. De ase
menea, Biroul Executiv a discutat ce
rerile de aderare la Frontul Unităţii 
Socialiste a unor asociaţii şi organizaţii 
obşteşti, a adoptat planul de muncă 
pe primul semestru al anului în curs 
şi a rezolvat unele probleme ale ac
tivităţii curente.

Şedinfa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R,

In ziua de 27 februarie 1973, a avut loc şedinţa 
Comitetului Executiv al Comitetului Central al 
P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Executiv a discutat proiectul de lege 
privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Con
siliului Suprem al Dezvoltării Economice şi Sociale 
a României, proiectul de lege cu privire la înfiin
ţarea, organizarea şi funcţionarea Curţii Superioare 
de Control Financiar, proiectul de decret privind 
înfiinţarea şi funcţionarea Consiliului pentru pro
blemele organizării economico-sociale, precum şi 
unele propuneri de modificare a legilor nr. 9 şi 10 
din anul 1968. S-a stabilit ca proiectele dc lege, îm
bunătăţite pe baza observaţiilor făcute de Comitetul 
Executiv, să fie supuse spre dezbatere Plenarei 
Comitetului Central al partidului.

Comitetul Executiv a luat apoi in discuţie infor
marea cu privire la activitatea de educaţie fizică şi 
sport, precum şi unele măsuri privind dezvoltarea

în continuare a edueaţîei fizice şi a sportului, sta
bilind ca acestea să fie supuse Plenarei C.C. a) 
P.C.R.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a dezbătut 
şi adoptat unele măsuri cu privire la îmbunătăţirea 
organizării şi retribuirii muncii în agricultură şi a 
hotărît ca acestea să fie supuse spre aprobare Ple
narei C.C. al P.C.R.

Pe linia aplicării in viaţă a hotărîrilor Conferinţei 
Naţionale a Partidului Comunist Român. Comitetul 
Executiv a stabilit să se ia în continuare măsuri 
ferme împotriva fenomenelor de birocratism, pentru 
simplificarea’ şi reducerea aparatului administrativ 
al ministerelor şi instituţiilor centrale şi folosirea 
raţională a specialiştilor şi altor cadre în activitatea 
productivă clin fabrici şi uzine, în sectoarele hotărî- 
toare ale dezvoltării economice şi sociale a ţării. 
Comitetul Executiv a hotărît ca aceste probleme să 
fie supuse şi Plenarei Comitetului Central aî P.C.R.

în încheiere, Comitetul Executiv a rezolvat unele 
probleme ale activităţii curente.

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU va face o vizită 
Cehoslovacia in primele zile ale lunii martie

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre- Gustav Hasak, secretar general a! Co- cială, de prietenie in Republica Spera
ta r general al Partidului Comunist Ro- mitetului Central al Partidului Comu- listă Cehoslovacă, în primele zile al* 
mân, va face, la invitaţia tovarăşului nist dint Cehoslovacia, o vizită neofi- lunii martie.

Notes invitaţie la afirmare
I-am cunoscut în vara anului trecu® 

cu prilejul unei vizite la .Emailul 
roşu“. Văzusem mai înainte doar o 
singură lucrare, aş spune un gen do 
gravură, executată de unul dintre ci, 
şi atunci am avut revelaţia unui fapti 
insolit. Nu aş fi putut niciodată pune 
la îndoială posibilitatea unei picturi 
în email, dar ar fi fost greu de ima
ginat materializarea ci în operă do 
artă. Da, da, am spus artă, deoarece 
în momentul .vizionării“ unor lucrări 
în expoziţia internă a fabricii, ani 
dobîndit deplina senzaţie că mă aflu 
în faţa unor creaţii inedite, nu nu
mai sub raportul materiei de lucru, 
a obişnuitului email de diverse culori, 
dar mai ales a execuţiei artistice. Crea
ţii originale, peisaje, portrete sau co
pii după operele marilor artişti ai 
tuturor timpurilor purtau deopotrivă 
pecetea efortului impunerii unui nod 
procedeu şi poate a unei noi formule, 
inai puţin conturate deocamdată, im 
pictura românească ,̂.

Cercul de pictură în email, în mij
locul căruia am descins puţin mai tîr- 
ziu, sc dovedeşte a ti azi singular în 
ţara noastră, mai ales din unghiul unei 
munci de echipă. Izvorît din nece
sităţi de producţie, legate mai ales de 
decorarea vaselor, s-a detaşat treptat 
de această operaţie, devenind execu
tantul unor picturi, la început mai 
naive, ca în scurtă vreme să stârneas
că un interes nu numai pentru condu
cerea fabricii dar şi în afara porţilor 
întreprinderii.

Rudolf Sesulca, sufletul acestui cerc, 
un rnuncitor-artizan la fel ca şi cei
lalţi, cu toţii tineri, constituie pentrti 
cei din jur un îndemn permanent la 
emulaţie creatoare, la perfecţionare. 
Magdalena Fonta, Corina Marian, An
drei Salmen şi loan Ţiţei receptează 
deopotrivă imperativele afirmării în 
viaţa artistică, prin căutarea unor noi 
forme de expresie. O expoziţie des

chisă in primăvara anuiui 1972 '.a Me
diaş, a fost debutul lor în faţa publi
cului doritor de a gusta şi acest gen 
dc pictură. Mi-au vorbit şi de expu
nerea unor lucrări la DiiseUdorf, care 
dc asemenea au’ fost apreciate şi cum
părate de străini.

Am convenit după acel prim con
tact cu artiştii de la „Emailul ro;tt“ 
să nu relatăm încă nimic în ziar des- 
prei ei, această plăcere rezervind-n 
pentru sfîrşitul anului 1972, cînd. mă 
asigurau ei, vor deschide o expoziţie 
la Sibiu. Ideca era interesantă, oportu
nă, judecind după interesa! viu pe 
care-1 manifestă publicul sibtan pen
tru expoziţiile de artă. Nu ştim care 
sínt motivele datorită cărora lucrările 
acestor oameni nu şi-au făcut inel pre
zenţa în una din sălile de expoziţie si- 
biene, dar am dori să reînnotm invitaţia 
noastră, spre satisfacţia cetăţenilor şi 
spre mai deplina afirmare şi populari
tate a artizanilor medieşeni.

GEORGE LIMBEANU ,

„N ici o u n i ta te  a g r ic o lă  cu  o p ro d u c ţ ie  s u b  2 0  to n e  d g  c a r to f i  la h e c t a r “

Concluzie unor fructuoase dezbateri:
* ’)»-> t -"ţ * • * - • a

Stabilirea anei precise teh
nologii moderne d e  lucru

O problematici majora a dezbateri
lor din consfătuirile care au avut loc 
în perioada 20—23 februarie a.c. cu 
privire la ridicarea pe trepte superioa
re a culturii cartofului este constituită 
din referirile şi propunerile privind 
tehnologia de lueru adecvată, aplicabi
lă pe cele 5 zone distincte ale judeţului 
şi în fiecare unitate agricolă în parte.

Cu prilejul consfătuirilor s-a dovedit 
că în judeţul nostru nu există o linie 
generală, ştiinţific stabilită, în privinţa 
tehnologiilor de lucru aplicate la cul
tura cartofului şi s-a subliniat necesi
tatea imperioasa a concretizării veri
gilor principale ale tehnologiilor de lu
cru obligatorii, fn vederea punerii în 
valoare a întregului potenţial produc
tiv atîo al soiului cultivat cit şi al a- 
grofondului creat.

„Trebuie să pornim de la amplasarea 
culturii şi să încheiem cu recoltarea, 
arăta inginerul M. Duşe, de la I.A.S. 
Slimnic. Noi acordăm o mare atenţie 
amplasării culturii, ştiind că cea mai 
biină premergătoare este griul sau or
zul de toamnă. Avînd în vedere con
sumul mare de muncă Ia cultura' car

tofului, avent grijă să amplasăm cul
tura pe terenuri mecanizabile“.

„Mai ales la noi, amplasarea este de 
mare importanţă la cartofi, spunea bri
gadierul de cîmp Andrei Pralea, din 
satul Sărata al C.A.P. Scoreiu. Pe te
renurile prea „apoase“ mat bine să nu 
cultivăm cartofi. Avem o experienţă 
trista din acest punct de vedere“.

„In toate materialele pe care le pre
zentăm spunem: amplasăm griul pa 
cele mai bune terenuri, porumbul — 
pc cele mai bune terenuri, sfecla de 
zajîăr — pe cele mai bune terenuri, 
cartofii — pe cele mai bune terenuri, 
relata inginerul şef Petru Manoil, de 

îa I.A.S. Ruja. Ar trebui să ne convin
gem, odată pentru totdeauna, că Ion 
Ionescu de la Brad avea dreptate: „Nu 
există teren agricol bun sau rău, ci 
numai teren bine lucrat sau prost lu
crat".

Nu toate terenurile sínt propice cul
turii cartofului. Do aceea, amplasarea 
culturii, cel puţin în zona Agnita, este 
esenţială. Aici, orice greşeală — adică 
amplasarea pe teren, greu, cu exces de

„Sosită“ intempestiv 
si în cantităti mari Zăpada a necesitat şi necesită încă eforturi!

apă — înseamnă producţii de 3 000— 
4 000 kg cartofi la hectar. La amplasa
rea editurii să se aibă în vedere atît 
planta premergătoare — cea mai bu
nă: grîu sau orz, apoi leguminoase — 
cit şi 'textura solului“, „Ştim că cea 
mai -bună premergătoare pentru car
tofi este griul sau orzul şi avem în 
vedere acest lucru în stabilirea pianu
lui anual de cultura“ — spunea ing. 
şef Aurel Muntean, de la C.A.P. Retiş.

Asupra necesităţii efectuării li
nei arături adinei de toamnă, sub ca
re sa se încorporeze în sol doze dc 
20—30 tone îngrăşăminte organice, 
300—500 kg superfosfat şi 15Ö—220 
kg sare potasică la fiecare hectar a c- 
xistat un consens unanim al partici
panţilor la consfătuiri. „Noi facem şi 
arătură de vară şi de toamnă“, spunea 
Martin Fiiger, preşedintele C.A.P. Á- 
xente Sever.

„Arătura de toamnă să fie lăsată 
„crudă“ peste iarnă, afirmă ing. M. 
Duşe, de la I.A.S. Slimnic. îttgrăşămin- 
tcie organice să fie aplicate numai 
toamna, pentru că altfel ti-au nici uti 
efect. Itt primăvară, să se pregătească 
patul germinativ prin dîscuiri“.

„Noi aşa facem şi plantăm apoi cu 
maşinile, continua ing. şef Gh. Secrea- 
nu, de Ia C.A.P. Ctrţa. Esenţial este 
să asigurăm material semincer dc bună 
calitate: uniform ca mărime şi uscat, 
pentru a nu avea goluri în cultură. De

(Continuare tn oaa a IH-a) 
GH. GRÄDINARU

Consfătuire
Aft, la ora 17, are loc la Me 

diaj, la Casa de cultură a sindicate 
lor, sub egida Cabinetului munici
pal O.S.P.M. şi Consiliului municipal 

sindkatolor -cntfătttie-.'i privind 
importanţa evidenţei stricte a ma
teriilor prime şi a materialelor. Cu 
această ocazie vor expune din ex
perienţa pozitivă a întreprinderii 
de transport auto gaz metan şi a 
uzinei textile ..Tirnava“ contabilii 
şefi, precum şi juristul Vicenţiu De
roga de la întreprinderea de extrac
ţie gaz metan. Participă secretari 
de partid, preşedinţi dc sindicat, 
contabili şefi şi alţi specialişti.

Plenare ale Gon- 
siiiilor municipale 

si orăşeneşti 
pentru educaţie 
fizică şi sport
In cursul acestei săptamîni ai) loc 

plenare ale consiliilor municipale şi 
orăşeneşti de educaţie fizică şi sport, 
în. cadrul, cărora va fi analizata ac
tivitatea desfăşurată în 1972 dc »- 
ceste organisme pentru dezvoltarea 
mişcării sportive de masă şi de per
formanţă şi vor fi stabilite planuri 
de măsuri pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii viitoar'e.

Conform^ programării existente la 
C.J.E.F.S., ieri după-amiaza, a avui 
loc_ plenara C.M.E.F.S. Mediaş, as
tăzi va avea loc plenara Consiliului 
orăşenesc Agnita, iar vineri, 2 mar
tie, ora 17, în sala Consiliului jude
ţean al sindicatelor va avea Ioc pla
nara Clubului sportiv inmicitöresG 
Sibiu.

Comandamentul pentru deszăpezire 
febrilă

activitate

■ Importanta mobilizare de forţe şi mijloace
■ Arterele dc circulaţie — redate traficului 
*  îndatoririle cetăţenilor

Ieri noapte, sub conducerea vicepre
şedintelui Consiliului popular judeţean, 
tovarăşul Nicolae Hurbean, a avut loc 
şedinţa comandamentului pentru lupta 
împotriva înzăpeziţilor, la care au 
participat reprezentanţi ai organisme
lor judeţene de drumuri şi poduri, ai 
miliţiei, ai organismelor şi întreprinde
rilor de gospodărie comunală şi loca- 
tivă, ai comandamentului gărzilor pa
triotice, ai unităţilor de transporturi, 
ai pompierilor, în cadrul căreia _s-a 
stabilit un plan detaliat de acţiuni şi 
măsuri pentru deszăpezirea arterelor de 
circulaţie şi asigurarea aprovizionării 
populaţiei din toate zonele judeţului, 
pentru lichidarea consecinţelor masivei 
căderi de zăpadă de alaltăieri.

Un Ioc important in planul de mă
suri l-a ocupat stabilirea concretă a 
măsurilor, sarcinilor şi responsabilităţi
lor fiecărui participant privind lichi
darea efectelor înzăpezirilor şoselelor 
şi drumurilor. încă in. cursul nopţii

respective, toate utilajele de care dis
pun unităţile şi întreprinderile, cu con
cursul militarilor şi al organelor de 
■miliţie au acţionat pentru deszăpezirea 
DNÍ, Sibiu—Miercurea, Sibiu—Boiţa,
asigurarea circulaţiei pc DN 14, Sibiu 
—Mediaş şi Mediaş—Bitijei, precum şi 
pe dircaţia Sibiu—Săliştc—Poiana, Si
biu—Agnita etc.

S-a acţionat pentru asigurarea ali
mentării cu apa (Gura Rîului, Steaza) 
şi asigurarea transportului pâinii.

Aceste acţiuni concrete au asigurat, 
încă în cursul zilei de ieri, redresarea 
în materie de circulaţie şi aprovizio
nare.

Cetăţenii tuturor localităţilor din ju
deţul Sibiu sínt chemaţi să participe la 
acţiunile de curăţire a zăpezii, de pc 
toate arterele, din oraşe (trotuare — 
strângerea zăpezii în grămezi pentru a 
uşura ridicarea şi transportarea) şi co
mune .1: .ir a, ces, trotuare, d*

pe clădiri — pentru a evita deteriora- acţiuni, iar întreprinderile să asigure
rea acoperişurilor), dia locurile de ac- maşinile care pleacă la drum cu mij-
ces din întreprinderi etc. Conducătorii loace şi materiale antiderapante, 
auto sínt obligaţi să ajute la aceste îndeplinirea exemplară a acestor o-

bligaţii civice va veni în sprijinul bu- ’ 
nuîui mers al activităţii din toate 
locurile, la îndepărtarea cauzelor gene
ratoare dc accidente şi neajunsuri!
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Bl Cargoul italian „Arturo Vol-
pe“ a naufragiat, luni, în apropiere 
de ţărmurile Siciliei, provocînd 
moartea a trei membri ai echipaju
lui, ceilalţi 14 fiind salvaţi dc na
vele sosite în ajutor. Cargoul ita
lian, care transporta 1 503 tone de 
lemn, a fost pus în dificultate ca 
urmare a timpului deosebit de ne- 
favorabil.

B Poliţia din localitatea italiană 
p  Ravena, a anunţat descoperirea unei 
H colecţii de 18 picturi furate, de 
8  curind, din Muzeul dc artă ai a- 
ş, cestui oraş. Picturile, in valoare de 
îi  400 milioane de lire, aparţineau 
Sţ unor artişti din secolele XIV şi XV 
M din regiunile Toscana şi Umbria şi 
‘ au fost găsite, din întîmplare, in 

ft mijlocul unui drum, intr-un sac.

După primele aprecieri, picţ-unie 
n-au suferit stricăciuni însemnate.

gg Poliţia din oraşul vest-german 
Düsseldorf a intrat lunî, în stare de 
alertă. Intr-o suburbie a Oraşului
a fost găsită o dubă despre care se 
ştia că transportă patru milioane de 
mărci de la Banca de Stat a lan
dului Renania de nord — Westiaiia 
către o altă bancă din Düsseldorf, 
în camionul abandonat insa, au fost 
găsite numai vreo 2C0C00 de mărci. 
După cum a declarat un purtător 
de cuvînt al poliţiei locale, acesta 
este cei mai mare furt din istoria 
postbelică a R.F. a Germanici.

Cei doi însoţitori ai dubei, care 
au dispărut cu bami erau angajaţii 
unei firme din Köln pentru asigu
rarea securităţii transporturilor.

Utiloje de dszăpezire pe străzile Sibiului

!
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G reşelile
se p lă te sc

S-a întîmplat în 18 februarie, în 
satul Bradu, comuna Avrig. Trac
toristul loan Durdun a lucrat pînă 
la ora 16,30 la balastiera Porum- 
bacu de Sus. La sfîrşitul zilei de 
muncă, în loc să-şi parcheze trac
torul în localitatea Bradu, la locul 
de parcare stabilit, s-a abătut pe 
l a . . .  bufet, unde, împreună cu 
tractoriştii Gheorghe Balteş şi Şte
fan Dan, „prieteni de nădejde“ 
s-au „cinstit“ cu cîteva pahare cu 
vin cald. După care, încălziţi de 
băutură, le-a venit ideea de a se 
deplasa pentru bere şi mîncare la 
„Fîntîniţa Haiducului“. Zis şi fă
cut. Deşi consumase băuturi alcoo
lice, loan Durdun se urcă la volan, 
îşi invită prietenii ş i . . .  pornesc 
la drum. Au avut, însă, noroc. Un 
agent de circulaţie i-a oprit pe şo
sea şi a pus capăt unei aventuri ca
re ar fi putut să-i coste pe „eroii“ 
aceştia, chiar viaţa. Lui loan Dur
dun i s-a aplicat şi o amendă de 
500 lei şi i-a fost suspendat carnetul 
de conducere pe 30 de zile. Cum 
rămîne oare cu bunii săi „prieteni“, 
care l-au influenţat?

„Ş o fe ru l“  
era de fa p t, 

un h o t !
In noaptea de 13/14 februarie 

1973, în jurul orei 1, pe strada Xe- 
nopol, din municipiul Sibiu, liniş
tea locatarilor a fost conturbată de 
mai multe ori de încercările unui 
„şofer" de a-şi porni maşina. Com
portarea curioasă a nocturnului 
conducător auto a atras atenţia u- 
nor cetăţeni care, contrariaţi de ce
le ce vedeau, au fost curioşi să se 
convingă ce pană poate avea moto
rul maşinii respective. Apropiind«- 
$e de autofurgoneta nr. 21-SB-1168, 
proprietatea I.A.P.L. „Cofetarul“ Si
biu, au constatat că, de fapt, nu 
maşina era în pană ci „presupusul 
şofer“, care încerca nu numai să o 
pornească dar şi să o fure.

Cu concursul sergentului major 
do miliţie loan Florea din paza ge
nerală a municipiului Sibiu, oame
nii l-au prins şi identificat pe hoţ. 
EÎ se numeşte Constantin Zosim, 
are 18 ani, şi este ucenic la locul 
de muncă în cadrul uzinei „Inde
pendenţa“ Sibiu. El intenţiona să 
ajungă £u maşina furată, în cazul 
că o pornea, în judeţul Botoşani. O 
faptă pe care legea o condamnă cu 
asprime.

Logodnă 
cu bucluc

Există obiceiuri şi obiceiuri, prin
tre care şi acela ca, în sate, la nunţi, 
logodne sau în alte ocazii, feciorii 
să improvizeze anumite instrumen
te şi dispozitive pentru pocnitori. 
De cele mai multe ori astfel de im
provizaţii s-au dovedit a fi izbu
tite, spre hazul şi satisfacţia celor 
din jur. Nu acelaşi lucru se^poate 
spune, însă, despre cazul întîmplat 
în seara zilei de 24 februarie, în 
comuna Brateiu, satul Buzd, unde, 
la o logodnă, tînărul Heinrich 
Krestel, de 25 de ani, încercînd să 
producă o pocnitură după ce a in- 
trodus pucioasa într-un ciocan me
talic, a accidentat-o pe Katharina 
Siegmund. Victima a trebuit inter
nată în spital pentru îngrijiri me
dicale, iar voia buna a celor pre
zenţi ■ . • ce sa mai zicem?

Iarăşi alcoolul
Conducătorul auto Gheorghe Bu- 
ida, angajat la I.T.A. Phtroşam, 
ideţul Hunedoara, a sosit in mu- 
iclpiul Sibiu, la 14 februarie a.c., 
întru a transporta cu autofurgo- 
il nr. 21-HD-2435, peste 7 000 
iele cu bere. înainte de plecarea 
, cursa Sibiu — Petroşani s-a 
Indit (proastă inspiraţie ş i . . .  de
dă) să bea şi el cîteva sticle cu 
îre, aşa ca să se mai dezmorţească.

s-a dezmorţit. Dar după 13 ki- 
imetri din lungul său drum, ajun- 
nd în vecinătatea comunei Cns- 
an, din cauza stării de euforie al- 
oolică, a răsturnat autofurgonu in 
înţ, spărgînd aproape ! CCO sticle 
u bere. Valoarea acestora, adaugata 
> valoarea stricăciunilor produse t vary* 4 ocO lei, plus
îaşimi, s® ndic,i l a .

I t  condu* d e  x le o o l . . .
O . M U B SSA N U
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Un aspect din 
spectacolul cu 
opereta „Vinză- 
torul de păsări" 
de Karl Zeller, 
prezentat de 
Casa armatei şi 
Şcoala populară 

de artă

Opereta are cuvintul
Dorinţa sibienilor de a urmări 

spectacole de operă şi operetă s-a 
materializat duminică într-o sală 
arhiplină, în faţa căreia cercul de 
muzică cultă al Casei armatei în co
laborare cu Şcoala populară de artă 
din Sibiu' şi un grup de solişti ai 
corului „Gheorghe Dima“, au prezen
tat selecţini din opereta „Vînzătorul 
de păsări“ de Kari Zeller. Timp de 
mai bine de o oră, interpreţii mult 
îndrăgitelor arii ale operetei au oferit 
o muzică de bună calitate, rod al 
unei îndelungate şi atente munci de 
cizelare şi coordonare a unor adevă
rate talente interpretative. Şi dacă 
apariţia plină de culoare şi tempera
ment a Aureliei Mironescu, absolventă 
a Şcolii populare de artă (în rolul 
prinţesei), a constituit o reafirmare a 
posibilităţilor ei interpretative, o ade
vărată surpriză a fost evoluţia scenică 
a tinerei Doina Popa, muncitoare Ia 
Uzinele textile din Cisnădie şi elevă 
a Şcolii populare de artă din Sibiu, 
in rolul Cristinel. Dovedind o bună

pregătire şi reale calităţi vocale, ea 
a fost o parteneră potrivită pentru te
norul Ion Macrea (în rolul Adam) şi 
el elev la Şcoala populară de artă 
din Braşov. Posesor al unei voci calde, 
cu timbru plăcut, poate puţin deza
vantajat în evoluţia sa de acustica 
sălii, el a alcătuit împreună cu< in
terpreta cisnădiană un cuplu care a 
smuls ropote de aplauze sălii. Pito
rească şi Incîntătoare apariţia lui An
ton PüllÖlc şi Dieter Roth în aria pro
fesorilor, interpretată cu umor şi 
degajare. O însemnată contribuţie la 
reuşita spectacolului au avut-o profe
soara Septimia Bărbat (în rolul primă- 
resei), muncitorul Nicolae Goya (în 
rolul primarului) şi mecanicul Remus 
Popa (în rolul lui Stanislav).

Regia artistică a fost semnată de 
Paul Mocanu, de la Teatrul de stat 
din Sibiu, iar conducerea muzicală 
de profesoara Silvia Moga, care îm
preună cu Aurelia Mironescu, respon
sabila cercului de muzică cultă al 
Casei armatei, au iniţiat şi condus 
acest spectacol.

Nu putem omite nici ansamblul 
de balet al Liceului nr. 2 din Sibiu, 
care a realizat una din cele mai 
bune apariţii ale sale.

Uniţi de aceeaşi pasiune — muzica 
de operetă — interpreţii au demon
strat că se poate face, cu entuziasm 
şi pasiune, un spectacol atrăgător, 
pe care-1 dorim reluat.

Hotărîţi să nu se oprească aici, 
ei pregătesc un nou spectacol cu se- 
lecţiuni din opereta „Crai nou“ de 
Ciprian Porumbescu, în care colecti- 

• vul va beneficia de concursul fan
farei dirijate de căpitanul Nicolae 
Ursu, autorul transpunerii pentru 
fanfară a textului muzical. Pînă la 
premieră, la cererea generală a pu
blicului, două reluări ale spectaco
lului „Vînzătorul de păsări“, In 4 
şi 18 martie, în sala palatului „Astra“.

In perspectivă se lucrează la pu
nerea în scenă a unui spectacol care 
va cuprinde muzică din celebra 
operă verdiană TRA VIATA.

GEORGE DAVID
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R ezultate le  fazei ju d e ţen e  
a Festivalului cu itu ra l-a rtis tic  

al pionierilor şi şco larilo r
După cum anunţam, duminică pe 

trei scene sibiene a avut loc întrece
rea formaţiilor artistice ale pionieri
lor şi şcolarilor din judeţul nostru. 
Spectacolele au scos în evidenţă buna 
pregătire a tuturor participanţilor, iar 
faptul că în final a fost dată o listă 
cu aprecierile juriului privind depar
tajarea tinerilor participanţi în ocu
panţi ai locurilor X, II şi III, a con
stituit o selecţie necesară, specifică ri
gorilor unui concurs. Dar dacă ar fi 
să spunem care este adevăratul cîşti- 
gător, atunci ar trebui să ne referim 
la întregul tineret şcolar din judeţ.

Pionierii şi şcolarii au transformat 
acest festival într-o adevărată sărbă
toare a muzicii, jocului şi poeziei. Ei 
au uimit prin ridicatul nivel artistic 
la care au fost prezentate majoritatea 
numerelor din program, dovedind încă 
o dată faptul că talentul nu aşteaptă 
trecerea anilor pentru a se afirma. 
Adresăm felicitări tuturor formaţiilor 
care au contribuit la reuşita festivalu
lui, cadrelor didactice şi tuturor ace
lora care şi-au adus aportul la pregă
tirea programelor.

Iată ocupanţii locului I:

I. Formaţii orchestrale, so
lişti instrumentişti:

Locul I: fanfara Casei pionierilor 
Cisnădie; formaţia orchestrală a Ca
sei pionierilor Mediaş; taraful Casei 
pionierilor Sibiu; formaţia de man
doline a Casei de copii Boiţa; forma
ţia de flautişti a liceului „Stephan 
Ludwig Roth“ Mediaş; formaţia de 
muzicuţe a Şcolii generale Săcel; for

maţia de claviete a Şcolii generale nr. 
21 Sibiu; formaţia orchestrală şi 
grupul vocal de la Şcoala generală 
Órlat; solist instrumentist trompetă: 
Kurt Müller, Şcoala generală nr. 10 
Sibiu; solist instrumentist trompetă: 
Helmut Müller — Mediaş.

II. Formaţii de dansuri mo
derne, gimnastică artisti
că şi dansuri populare 
româneşti, germane şi 
maghiare:

Locul I: gimnastică artistică — Şcoa
la generală nr. 15 Sibiu; dansuri popu
lare româneşti — Şcoala generală 
Ghijasa de Jos; dansuri populare ger
mane — Şcoala generală Cristian; 
dansuri populare maghiare — Şcoala 
generală nr. 15 Sibiu: dansuri moderne
— Casa pionierilor Sibiu.

III. Formaţii corale, grupuri 
vocale, coruri de cameră 
şi solişti vocali:

Locul I: cor — liceul „Axente Se
ver" Mediaş; solist vocal de muzică 
populară — Hîndoreanu Maria, Şcoa
la generală Poiana Sibiului; cor de 
cameră — Casa pionierilor Sibiu; so
list vocal de muzică uşoară — De
meter Adriana, Şcoala generală nr. 4 
Sibiu; solist vocal de muzică uşoară
— Vinereanu Gabi, Şcoala generală 
nr. 8 Sibiu; grup vocal — Şcoala ge
nerală nr. 9 Sibiu.

Noutăţi
*  §  B S  te» * *m librarii

Editura UNIVERS
ABATELE PREVOST: „Manón Les- 

caut“. în româneşte dc Alice Gabrie- 
lescu. Ediţia ilustrată de Octav Grigo- 
rescu, 182 pagini, lei 55.

MAOLTI LARRI: „Preafrumoasa 
Porcăriţa“. In româneşte de Dan De- 
metrescu. Colecţia Meridiane, 295 pa
gini, lei 6,75.

Editura pentru TURISM
Colecţia Mapamond
TOM A GEORGE MAIORESCU: 

„Operaţiunea 0,17“. Escale medite
raneene, 167 pagini, lei 12,50.

ŞTEFAN DIMITRIU: _ „Tara lui 
Skandcrbcg“. Note de călătorie, 98 
pagini, lei 8.

In cadrul facultăţilor sibiene au 
început consultaţiile cu elevii din 
ultima clasă de liceu, în vederea 
concursurilor de admitere pentru în- 
văţămîntul superior. Este vorba de 
o măsură generală, Iniţiată din anul 
universitar trecut, care, alături de 
alte forme de muncă din afara licee
lor (consultaţii la radio, televizor, 
în paginile speciale ale revistelor), 
suplinesc activitatea profesorilor de 
liceu şi introduc pe elevi în átmos-
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I sătenii \
Il  Pe linia unor preocupări constan-^ 
v te, bine orientate şi bine receptate, S 
I Consiliul judeţean al oamenilor |  
£ muncii de naţionalitate germană dins 
I judeţul Sibiu, în colaborare cu o r- | 
S ganele locale de partid şi de stats 
§din comunele Şeica Mică şi Laslea.b 
S a organizat zilele trecute două în-  ̂
I tîlniri cu locuitorii de naţionalitate h 
S germană din partea locului. ^
I Astfel, la Şeica Mică. tovarăşul* 
S Simion Schorsten, membru al Con- J 
|siliului judeţean al oamenilor mun-k 
S cii de naţionalitate germană, a sus-1 
I ţinut o expunere cu tema „Tradiţii. 
S culturale şi folclorice ale populaţiei J 
k germane şi stimularea lor“, iar la i 
'Laslea, loan Seiler, directorul şco-s 
I Iii din localitate, a vorbit despreţ 
'..România — ţară socialistă în curs! 
k de dezvoltare“. £
® După expuneri, au fost prezenta-!
* te programe artistice care s-au bucu-£
* rat dc frumoase aprecieri — con-!
£ cert de fanfară, la Şeica Mică, o pa-S 
k radă a portului săsesc şi „Balul fe-. 
'  meilor“, la Laslea. *

Prin interesul şi perseverenţa de care 
dă dovadă la locul ei de muncă, 
utecista Doina Stănilâ, operatoare la 
maşinile de injecţie din secţia repere 
flori artificiale -  Flaro Sibiu -  se 
încadrează printre muncitoarele cu 

bune rezultate în producţie
Foto; FRED NUSS

amfiteatru
fera şi pretenţiile învăţămîntulul 
superior. Un interludiu între două 
trepte, o trecere spre specializare, 
o încercare de a topi limitele prea 
rigide ale unor subansambluri în
tr-un mare întreg.

De aici şi pînă la viitorul seminar 
specializat nu-i decît un pas. Şi acest 
pas se perfectează şi prin lecţiile 
ţinute acum de cadrele universitare 
cu elevii.

G. NISTOB

2 8  FEBRU A RIE
•  1754 — S-a născut Gheorghe Şin- 

cai, istoric şi filolog român, iluminist 
din Transilvania, unul din fruntaşii 
Şcolii Ardelene (m. 1816).

•  1785 — Au fost executaţi la Alba 
lulia, Horia şi Cloşca, conducătorii 
răscoalei iobagilor din Transilvania.

•  La 28 februarie 1863 s-a născut 
savantul neurolog dr. Gh. Marinescu 
(m. 1938).

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Local, se vor mai 
semnala ninsori slabe. Vîntul va sufla 
potrivit din sectorul nord-vestic. Mi
nimele vor fi cuprinse între minus 
7 şi minus 2 grade, iar maximele vor 
oscila între minus 3 şi 2 grade.

CINEMA
«rwou329sacn&*

SIBIU: PACEA i Micul om mare 
(orele 9,001 11,451 14,30 J 17,30; 20,30)1 
ARTAi Gazul Mattéi (orele 9,30j 12,00; 
W,30| 18.00} 20,80)1 TINERETULUI,

Piciul va avea un frăţior (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Eliberarea 
Iui L. B. Jones (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Lupul negru (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ca
sa de sub arbori (orele 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Şah la rege lő
réié 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Farmecul 
ţinuturilor sălbatice (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Omul 
orchestră (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI; Marea dragoste
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Aşteptarea (orele 17,00 
şi 19,00).

Cadru din filmul „PICIUL VA AVEA UN FRAJIOR*

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Băieţi buni, băieţi răi (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de limba engleză. Lec

ţia a 42-a. 9,30 — De la Alfa la 
Omega. Enciclopedie pentru elevi.
10.00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 
10,10 — Prim-plan. Dr. ing. Attila Pal- 
falvi, profesor la Institutul politehnic 
din Cluj (reluare). 10,35 — Barzi şi 
rapsozi (reluare). 10,45 — La ordinea 
zilei. Azi in judeţul Prahova (reluare).
11.00 —Revista literară T.V. (reluare).
12.00 — Film serial. Pe urmele lui
Caplja — episodul V. Producţie a 
televiziunii iugoslave. In distribuţie: 
Ljubisa Samardzic, Fabian Sovagovic, 
Ivó Serdar, Iovan Licina. 13,00 — Te
lejurnal. 17,30 — Curs de limba ger
mană. Lecţia a 42-a (reluare). 18,00 — 
Telex. 18,05 — Tragerea Pronoexpres. 
18,15 — întrebări şi răspunsuri. 18,40 
— Interpretul preferat — Dorin Ana- 
stasiu. 19,00 — Timp şi anotimp în 
agricultură. 19,20 — 1001 de seri. 
19,30 — Telejurnal. Cincinalul înainte 
de termen — cauză a întregului po
por. 20,00 — Cîntecul săptămînii.
Ţara mea cu ochi frumoşi de Petre 
Mihăescu. — interpretează Doina Ba
dea. 20,05 — Teleobiectiv. 20,25 — 
Telecinemateca. Ciclul Ingrid Berg
man. Lumina de gaz. Cu: Ingrid Berg
man, Charles Boyer, Joseph Cotton. 
22,20 — 24 de ore. 22,40 — Campio
natele mondiale de patinaj artistic — 
proba de perechi.
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Şcoala de şoferi 
amatori Sibiu

are în stoc disponibil piese auto de autoturism 
MOSKyiCI 407 şi WARSZAWA, 

pe care Ie valorifică prin unităţi socialiste.
Lista se poate consulta la sediul şcolii.
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f I. C. V. A. 1 
I depozitul 6 Sibiu
I angajează de urgenţă:
I — 5 primitori-distribuitori
) — 10 muncitori necaîificaţi. j
i Informaţii suplimentare Ia telefon 3 24 88. !

i

C lu b u l  u z in e i
99 I n d e p e n d e n ţa “  Sibiu

anunţă deschiderea, începînd cu data de 15 aprilie 1973, 
a următoarelor cercuri cu o durată de 6 luni:

cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de 
cerc de

dactilografie
stenografie
acordeon
chitare
limba engleză 
limba franceză 
limba germană 
limba italiană

La cercurile de dactilografie şi de stenografie, la 
absolvire, cursanţii primesc ADEVERINŢĂ DE AB
SOLVIRE.

înscrierile se fac zilnic la biblioteca clubului, între 
orele 8—13 şi 16—21, pînă la data de 15 martie 1973.

I.I.C. Jrigorjfero)“ Sibiu
angajează de urgenţă:

— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi)
— 3 gestionari produse carne.

Ei
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1n t r e p r i n d e r e a  d e  r e ţ e l e  
e l e c t r i c e  S i b i u

\
\

\\

str. Uzinei nr. 7,

angajează im ediat:
— maistru prelucrări prin aşchiere.
încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii nr. 

12/1971.

t

i T. A. P. L. M e d ia ş
*  tI ANGAJEAZĂ:
I — vînzători — remizieri. j
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s
U.L. AM ET Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— sudori pentru specializare prin curs de scurtă 

durată în specialitatea de carosier auto
— tîmplari mobilă |
— polizatori \
— lăcătuşi
— economist principal salarizare.
Informaţii la biroul personal. j

C.E.I.L. Sibiu
angajează u rgen t:

— dactilografe
prin concurs, care va avea loc în ziua de 10 martie 

1973, la sediul combinatului, str. Rîului nr. 23.

M i c a  p u b l i c U a i e

PRIMESC în gazdă persoane sala
riate, serioase. Informaţii telefon 
7 26 19, după masă.
VIND mobilă antică. Telefon 3 84 59.

SCHIMB apartament confort I Hi
podrom pentru 2 garsoniere. Infor
maţii Sibiu telefon 3 08 25.

PIERDUT. 25 februarie, ceas Dogma 
Prima. în staţia autobuz Gara mică. 
Adresaţi str. Rusciorului, bloc 24, 
apartament 65. Recompensă.

VÎND măsuţă a n tic ă ,  ro tu n d ă .  Si
biu. str. Rusciorului 15, F le is c h e r
Bruno.
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Din activitatea
consiliilor populare

Brateiu
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Printre rezultatele bune obţinute 
de locuitorii comunei în anul trecut 
se înscrie şi realizarea planului de 
achiziţii, pe baza căruia s-au livrat 
la export produse în valoare de 
peste 250 mii lei. Trebuie subliniat 
faptul că această sumă a rezultat 
numai din colectarea şi livrarea 
melcilor. La fondul centralizat s-au 
livrat şi alte produse (grîu 42 tone, 
sfeclă de zahăr 17 vagoane, ouă 
71 mii — peste sarcinile de plan) 
care au contribuit la creşterea ve
niturilor sătenilor.

In vederea obţinerii unor rezul
tate şi mai bune în acest an pe 
baza unei hotărîri comune a comi
tetului comunal de partid şi a co
mitetului executiv al consiliului 
popular au fost formate patru echipe 
cuprinzînd 28 cetăţeni (membri ai 
comitetului de partid, deputaţi şi 
crescători de animale) care au dis
cutat cu peste 700 din consătenii 
ior avantajele pe care le oferă 
sistemul de achiziţii şi contractări. 
Acţiunea s-a soldat cu încheierea 
integrală a planului de contractare 
la porcine şi livrarea a peste 128 
peste plan, Totodată au fost contrac
tate 53 capete tineret bovin, 13 
bovine adulte, 50 miei, o cantitate 
de lapte de oaie dublă faţă de cît 
se prevăzuse în contract, 180 hl 
lapte de vacă şi al'te produse.

Numai In aceste două luni ale a- 
nului s-au predat statului cantită
ţile de produse stabilite şi 3 tone 
de carne peste plan.

Axente Sever
După ce în anul precedent spa

ţiul de şcolarizare de care dispunea 
comuna a fost extins cu încă cinci

sfiil d e  c la s 8, p r tn  s u p r a e ta ja r e a
vechiului local, pentru 1973 s-au 
prevăzut noi dezvoltări. Din mate
riale procurate de pe plan local şi 
cu sprijinul cetăţenilor, care vor 
executa prin muncă patriotică lu
crările necalificate, au şi fost ata
cate lucrările de construcţie a două 
ateliere pentru practica productivă 
a elevilor, a altor două săli de clasă 
şi unui laborator şcolar. Toate a- 
cestea vor fi terminate şi puse la 
dispoziţia elevilor chiar în toamna 
acestui an.

Sadu
In urma dezbaterilor care au avut

loc cu obştea, consiliul popular a 
reţinut şi aprobat într-o recentă se
siune realizarea unor obiective e- 
dilitare, printre care se numără: 
construirea a două poduri, efectua
rea unor lucrări de introducere a 
apei potabile, de îmbunătăţiri fun
ciare pe fîneţele şi păşunile natu
rale, construirea unui dig pe 500 

'm lungime şi altele, în valoare totală 
de 1 300 000 lei. Din această sumă 
sădenii s-au angajat să economi
sească, prin efectuarea de muncă 
patriotică şi a transporturilor cu 
atelajele, minimum 450 000 lei.

Loamneş
In planul de sistematizare a  co

munei se prevede printre obiectivele 
mai importante construirea unui dis
pensar veterinar şi a unei şcoli cu 
şapte săli de clasă pentru copiii 
satului Alămor. La fel ca şi pentru 
celelalte lucrări edilitare şi de bună 
gospodărire, deputaţii, în numele 
oetăţenilor, din circumscripţiile elec
torale, s-au angajat să participe 
prin muncă patriotică la realizarea 
obiectivelor propuse.

A. VINCIU — Sălişte. Conform a- 
nexei I la H.C.M. nr. 1 651/1968, sta
bilirea domiciliului în municipiul Si
biu se face numai în condiţiile dispozi
ţiilor legale prevăzute de H.C.M. nr. 
307/1971. Dacă Sînteţi muncitor calf 
ficat aveţi nevoie de aprobarea Const 
liului de Miniştri — în limita locurilor 
aprobate. Fără aceasta aproape nu 
puteţi să vă stabiliţi domiciliul îs St 
biu. Neavînd domiciliul definitiv în 
Sibiu, nu puteţi cumpăra nici imobil 
proprietate personală în acest oraş. Şi 
aceasta deoarece locuinţa ar urma să 
fie închiriată, or, potrivit dispoziţiilor 
art. 6 din Legea nr. 9/1968, cumpăra
rea de locuinţe în scopul închirierii este 
interzisă.

ELEONORA SBÎRCEA — Sibiu. A-
veţi dreptul să vă stabiliţi domici
liu! în municipiul Sibiu numai în si 
tuaţia în care fiind căsătorită vă mu
taţi la soţ, care are domiciliul în acest 
oraş, sau la părinţii dv.

EUGEN GELU şi IOAN BUCER- 
ZAN — Sibiu. Restituirea diferenţelor 
de bani plătite în plus drept contribu
ţie bănească pentru anul 1972 este în 
curs, astfel că pînă la 31 martie 1973 
veţi primi la domiciliu diferenţa prin 
mandat poştal.

ELISABETA MITITEL — Agnita. 
Pentru a putea beneficia de ajutor so 
ciai, care se plăteşte din fondul de a- 
sigurări sociale, trebuie să aveţi 57 ani 
împliniţi şi o vechime de cel puţin 5 
ani efectiv lucraţi. Dacă nu îndepli
niţi această condiţie, puteţi beneficia 
de un ajutor social ocazional, numai în 
situaţia în care copiii dv., pe care i-aţi 
născut şi crescut, nu au posibilitatea de 
a vă întreţine.

TEODOR ŢEREANU 
consilier juridic

Imagine dintr-una din secţiile de tricotat ciorapi a fabricii „7 Noiembrie* Sibiu Foto: FRED NUSS

Realizări la zi 
in unităţile agricole

Lucrătorii din întreprinderile a- 
gricole de stat, staţiunile pentru 
mecanizarea agriculturii, ţăranii 
cooperatori acordă o atenţie spo
rită pregătirii în bune condiţii 
a producţiei viitoare, realizării 
exemplare a sarcinilor în sectorul 
zootehnic.

•  Colectivul staţiunii pentru 
mecanizarea agriculturii Sibiu a 
încheiat reparaţiile la toate trac
toarele, maşinile şi utilajele agri
cole ce vor fi folosite în campania 
de primăvară. Mecanizatorii din 
secţii se preocupă în prezent de 
executarea reparaţiilor necesare la 
combinele, presele de balotat paie, 
cositorile şi greblele mecanice ca
re vor fi utilizate în vară la re
coltatul cerealelor păioase şi al 
plantelor furajere. Totodată s-a 
luat iniţiativa de a se face unele 
adaptări la maşinile de semănat 
porumb S.P.C. 6 prin care, conco
mitent cu introducerea în sol a 
seminţei, să se administreze şi 
îngrăşămintele chimice. De aseme
nea, mecanizatorii execută diferite 
reparaţii la maşinile şi utilajele 
proprietatea C.A.P. Astfel, trac
toriştii din Cristian au făcut revi
zia tehnică la tractorul şi remorca 
C.A.P. Cei de la Şelimbăr au pre
luat pentru reparaţii două discuri, 
o freză şi o semănătoare a fermei 
legumicole Şelimbăr a I.A.S. Si- 
biu-Cisnădie.

•  în  vederea obţinerii unor pro
ducţii sporite în acest an, ţăranii 
cooperatori depun eforturi susţi
nute pentru realizarea planului 
de fertilizare. Astfel, la coopera
tiva agricolă din Apoldu de Sus 
au fost transportate în cîmp 4 270 
tone îngrăşăminte organice. Acest 
material fertilizant va fi adminis
trat pe terenurile ce urmează să 
fie însămînţate în primăvară cu 
cartofi de toamnă şi porumb. Şi la 
cooperativa agricolă din Şeica Ma
re au fost duse în cîmp 3 820 tone 
îngrăşăminte naturale, iar la Şura 
Mică, Marpod, Şaroşu pe Tîrnave, 
Axente Sever, Biertan, Laslea şi 
altele — peste 3 000 tone.

•  Lucrătorii de la întreprinde
rea agricolă de stat „Avicola“ au 
obţinut în primele două luni ale 
anului rezultate meritorii. Prin 
aplicarea şi respectarea întocmai 
a tehnologiilor ’ de lucru stabilite, 
planul la ouă a fost depăşit cu 
200 000 bucăţi. De asemenea, s-au 
obţinut în plus peste 5 tone carne 
de pasăre. O importantă contribu
ţie în această direcţie au adus lu
crătorii din fermele nr. 2 .Cisnădie 
şi nr. 3 Miercurea Sibiului.

•  Activitatea desfăşurată în ca
drul fermei de porci a I.A.S. Dea
lul Ocnei, condusă de medicul ve
terinar Nicolae Mărgineanu, s-a 
concretizat în livrarea la fondul 
de stat, pe primele două luni ale 
anului a 34 tone de carne.

Maistrul losif Mărcuş şi controlorul Octavian Barbu din atelierul de scule 
placate de la G.U.P.U.P.S., verificind un iot de cuţite de derulare pentru 

producerea furnirului, gata pentru a fi livrate ia export
Foto: HORST BUCHFELNER

Concluziile unor fructuoase dezbateri
(Urmare din paq. I)

mare importanţă pentru asigurarea 
densităţii este sortarea materialului se- 
mincer. întrucît sîntem într-o zonă 
puternic industrializată, trebuie să asi
gurăm fiecărei unităţi cite un sortator 
de cartofi. Maşina 4 Sa B.P.D.-62,5 
poate asigura şi 60—70 mii cuiburi la 
hectar. Noi am realizat teoretic 40— 
45 000, dar din cauză că nu a fost ma
terialul semincer calibrat şi uscat am 
avut cea 10 000 cuiburi-goluri la hec
tar. Densitatea este factorul determi
nant al producţiei de cartofi, după ca
litatea materialului semincer şi agro- 
fondul creat. Nu ar trebui să mai ad
mitem să avem culturi sub 45 000 cui
buri la hectar. Plantarea am efectuat-o 
în perioada 1—10 aprilie. Sínt de a- 
cord că după 15 apriiie orice plantare 
este neasigurată. La două săptămîni am 
făcut o rebilonare, la alte 2 săptămîni 
—• o altă rebilonare, iar după aceasta, 
la o săptămînă, am efectuat o lucra
re cu grapa-plasă pentru a distruge bu
ruienile. După 10 zile de la această 
ultimă lucrare am executat o praşilă 
mecanică, apoi a doua praşilă mecanică, 
iar concomitent cu aceasta — distru
gerea manuală a biloanelor. Coopera
torii n-au avut prea mult de lucru pî
nă la recoltare“.

„Mecanizarea şl chimizarea trebuie 
să-şi spună cuvîntul din plin la cul
tura cartofului, arăta Ion Popovici, 
preşedintele C.A.P. Roşia. Altfel nu văd 
viitorul acestei culturi“. „Este cunoscut 
efectul deosebit al aplicării îngrăşămin
telor chimice azotoase concomitent cu 
plantarea cartofilor, relata ing. Alex. 
Prici, de la I.A.S. Mediaş. Toate ma
şinile noastre sínt adaptate în acest 
sens. Dispozitivele de la 2-SPC-2 nu 
sínt cele mai eficiente. Noi am folosit 
dispozitivele de la SÜ-29 reformate şi 
am obţinut rezultate remarcabile. Con
sider că aplicarea a 150—200 kg azo
toase la hectar concomitent cu plan
tarea, asigură 40 la sută din producţie. 
Atenţie deosebită trebuie sa acordăm 
fertilizării în complex. Să dăm şi azot 
şi fosfor şi potasiu. Fertilizarea uni
laterală, cu azot în exces, de exemplu, 
duce la o creştere vegetativă buiacă, la 
o sensibilizare la boli şi dăunători, îm
piedică nutriţia cu potasiu ş.a.“.

In privinţa prevenirii şi combaterii 
dăunătorilor, erbicidarea, tratamentele

contra manei, virozelor şi gîndacului 
din Colorado sínt condiţionate de e- 
xistenţa substanţelor şi a aparaturii ne
cesare.

„Avem erbicid în magazie, dar n-am 
avut cu cine efectua lucrarea, spunea 
brigadierul de cîmp Nicolae Daneş, de 
ia C.A.P. Racoviţa. Aici mecanizatorii 
nu sínt la înălţime“.

„Noi am făcut erbicidarea cu pro- 
metrin, folosind 6 kg la hectar, cu 7-8 
zile înainte de răsărirea cartofilor, re
iata ing. M. Duşe, de la I.A.S. Slimnic. 
Să nu se întîrzie această lucrare: dacă 
prometrinul atinge frunzele sau lăsta
rii de cartofi este întîrziată vegetaţia 
cu cîteva săptămîni“. „Consider că c- 
poca de erbicidat optimi este ÎNAIN
TE de răsărire, spunea ing. Alexandru 
Prică, de la I.A.S. Mediaş. Folosind o 
doză de 6—7 kg prometrin la hectar, 
aplicînd erbicidui peste tot, folosind 
maşinile obişnuite de stropit, am obţi
nut rezultate bune“. „în acest an vrem 
să erbicidăm cca 500 hectare culturi şi 
nu avem la secţie nici un M.S.P.P., a- 
firma ing. şef Ovidiu Demian, de la 
Alţîna. Cum să facem faţă la un ase
menea volum de lucrări cu un singur 
R.S.-09?“

Praşilele mecanice — acolo unde nu 
s-a efectuat erbicidarea — sínt obliga
torii. Ultima poate să fie şi o bilona- 
re, înainte de înflorire, moment în ca
re intrarea maşinilor în teren este in
terzisă. Calitatea praşilelor mecanice 
este foarte importantă pentru realiza
rea unor producţii cît mai bune, du
pă cum subliniau Simion Roth, pre
şedintele C.A.P. Miercurea Sibiului, 
Andrei Müller, şeful secţiei de meca
nizare Cîrţa, Vasile Podăreanu, şeful 
secţiei de mecanizare Ighişul Vechi, 
ing. şef Constantin Pastramă, de la 
C.A.P. Marpod, Ion Rusu, şeful sec
ţiei de mecanizare Agnita, Ion Irimie, 
şeful secţiei de mecanizare Apoldu de 
Sus ş.a.

„Combaterea sau — mai bine zis — 
prevenirea atacului manei la cartofi se 
face sporadic în judeţul nostru, arăta 
ing. Eugen Lazu, şeful Laboratorului 
judeţean pentru protecţia plantelor. A- 
paratura existentă este deficitară. Pen
tru mană stropitul ar trebui să se fa
că pe partea inferioară a frunzelor, 
deci de jos în sus. Dar noi facem cum 
putem. Consider că la aceste tratamen
te maşinile trebuie să funcţioneze cu

ventilatoare pentru a produce o tur
bionare a lanurilor şi — în acest mod 
— o mai uniformă acoperire a masei 
vegetative cu soluţie. Dispunem de 
toate substanţele necesare, dar atît a-

fiaratura cît şi calificarea mecanizatori- 
or nu sínt cele mai corespunzătoare. 
De aceea, gândacul din Colorado mic
şorează încă serios producţia la noi: 

tratamentele se fac ori cu întîrziere, 
ori fără eficienţă maximă. Cît priveşte 
combaterea virozelor şi a manei, aici 
sîntem încă în domeniu! viitorului. 
Trebuie stabilită o tehnologie de lucru 
pentru loturile semincere şi să fie a- 
plicată cu stricteţe“.

în privinţa recoltării, consfătuirile au 
subliniat necesitatea extinderii mecani
zării acestei lucrări. „Pentru aceasta 
trebuie să fie interzise arăturile de 
primăvară — care produc bulgări — 
şi aplicarea îngrăşămintelor organice 
primăvara“, sublinia inginerul Victor 
Cazacu, director al S.M.A. Dumbră
veni. „Noi facem producţie, dar la re
coltare pierdem 50 la sută din aceas- 
ta, spunea Ion Schmidt, preşedintele 
C.A.P. Jaroşu pe Tîrnave. Maşinile sa 
fie puse la punct, să se creeze toate 
condiţiile pentru recoltarea mecaniza
tă“.

_ Participanţii la consfătuire au apre
ciat în unanimitate necesitatea înce
perii recoltării cartofilor la 15 august. 
„Orice întîrziere duce Ia degenerarea 
tuberculilor pentru sămînţă“, spunea 
ing. M. Duşe, de la I.A.S. Slimnic. 
„Trebuie să fie asigurate condiţii opti
me pentru recoltarea mecanizată, adică 
să nu existe buruieni, bulgări, rîndurila 
să fie drepte, iar adîncimea de plan
tare — maximum 6—8 cm“., afirma 
ing. Dumitru Cărpinişan, de la S.M.A. 
Miercurea Sibiului. „Noi începem de
vreme recoltarea, dar I.L.F.-ul deschi
de bazele la două săptămîni după a- 
ceasta, spunea Cornel Radu, preşedin
tele C.A.P. Agnita. Or, noi aşa obţinem 
numai pagubă".

„Extinderea mecanizării la recoltare 
depinde de felul cum facem pregătirea 
patului germinativ', plantarea şi între
ţinerea culturii, spunea ing. Ion Flo
rian, directorul S.M.A. Sibiu. In acest 
an vom încheia contracte cu coopera
tivele agricole pentru a lucra complet 
mecanizat anumite suprafeţe de tere
nuri destinate culturii cartofului. Vom 
dovedi astfel că mecanizarea şi chimi
zarea îşi spun răspicat cuvîntul".

(Urmare din paq. I)

rea cahlelor de teracotă, mărirea ca
pacităţii de producţie la montajul mo
bilierului, completarea capacităţii de 
fabricaţie a şuruburilor electrotehnice, 
revizuirea consumurilor de materii pri
me şi materiale, asigurarea de munci
tori calificaţi prin calificarea la locul 
de muncă şi şcoli profesionale etc.

Nu vor fi neglijate, fireşte, nici ce
lelalte laturi ale activităţii, ca de pildă 
organizarea producţiei şi a muncii, 
aprovizionarea cu materii prime şi ma
teriale, asimilarea de noi produse şi, 
bineînţeles, folosirea cu pricepere a 
căilor de educare şi mobilizare a sala

riaţilor pentru creşterea aportului fie
căruia la îndeplinirea sarcinilor ce ne 
revin.

Iată, succint, obiectivele pe care ni 
le-am propus şi care ne întăresc con
vingerea că anul 1973 îl vom încheia 
cu bune rezultate. Aceasta este, da 
fapt, bazată pe hotărîrea întregului
colectiv exprimată în recenta adunare 
generală, în care s-a aprobat şi un an
gajament de depăşire a cifrelor da
plan. Astfel, la producţia globală se
vor da în plus 3,7 milioane lei, sa 
vor produce peste plan aparataj elec
tric în valoare de un milion lei, 3 000 
tone nisip, 20 mii unităţi cahle da 
teracotă, iar cheltuiala la o mie de
lei producţie marfă se va reduce cu 
2 lei.

La un an de la intrarea în vigoare 
a Legii 23/1971, privind apărarea se
cretului de stat, şi a H.C.M. 18/1972, 
care reglementează relaţiile cetăţenilor 
români cu străinii — acte normative 
ce servesc apărării valorilor sociale 
fundamentale ale patriei noastre şi sínt 
menite să contribuie la întărirea orîn- 
duirii socialiste — ne-am propus o 
incursiune în lumea strictă a păstrării, 
manipulării şi transportului documen
telor, informaţiilor, datelor, bunurilor 
care au o întindere limitată de circu
laţie.

Pentru început, ne-am adresat tova
răşului Costel Şerbănescu, secretarul 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu, cu rugămin
tea de a ne pune în temă cu tot ceea 
ce s-a întreprins pe plan judeţean în 
vederea traducerii în viaţă a prevederi
lor acestor importante acte normative.

„Imediat după apariţia actelor nor
mative la care vă referiţi, la nivelul 
judeţului nostru s-a realizat instruirea 
tuturor conducătorilor de unităţi şi 
a celorlalţi factori de răspundere, au 
fost nominalizate persoanele care ur
mau să primească sarcina de gestionari 
ai fondului de documente şi date cu 
caracter secret de stat.

Totodată, printr-o decizie a Comi
tetului executiv ai Consiliului popular 
judeţean s-au stabilit toate documente
le şi datele care intră sub incidenţa 
Legii 23/1971 şi a H.C.M. 19/1972. Ul
terior s-a procedat la instruirea per
soanelor care urmau să gestioneze a- 
ceste documente, introdueîndu-se for
mula ristica necesară conducerii eviden
ţei lor. Două luni mai tîrziu, a fost 
organizată o consfătuire cu toţi facto
rii responsabili, în vederea cunoaşterii 
evoluţiei aplicării dispoziţiilor date în 
acest domeniu.

Au fost întreprinse, în această pe
rioadă, controale în unităţile subordo
nate, prin care s-a verificat modul de 
respectare a legii şi a dispoziţiilor date

privind păstrarea secretului de stat şi
reglementarea relaţiilor cu străinii, so- 
luţionîndu-se, totodată, sesizările pri
mite din partea organelor cu drept de 
control în acest domeniu".

Timp de 3 zile am văzut în uzine, 
fabrici, instituţii şi alte unităţi din co
munele, oraşele şi municipiile judeţului 
nostru modul riguros în care preve
derile legale privind păstrarea secretu
lui de stat şi relaţiile cetăţenilor ro
mâni cu străinii au fost aplicate în via
ţă. Dar, a mai fost şi altfel.

Cu o delegaţie „aranjată“ (vizibil şi 
intenţionat formulată greşit), elibera
tă, chipurile, de Ministerul Industriei 
Uşoare, dar cu ştampila unei alte uni
tăţi, fără numărul legitimaţiei de servi
ciu (conform prevederilor legale) şi 
semnată „pentru“ director de un ins 
imaginar, am încercat să verificăm cum 
se aplică prevederile Legii nr. 23 la 
„Flamura roşie“. Am dat în prealabil 
un telefon ca din partea ministerului 
şi am întrebat dacă a sosit tovarăşul 
„inspector“. Am vorbit cu însuşi ad
junctul şefului biroului de documente 
secrete.

— Nu, n-a sosit încă. Dacă vine, ce 
să-i spun?

— Să dea un telefon de urgenţă la 
minister. II caută tovarăşul director.

După această „pregătire psihologică“, 
cîteva minute mai tîrziu, pe poarta nu
mitei întreprinderi intra „inspectorul“ 
ministerului, care, cu o cută acră în
tre sprîncene şi cu un aer autoritar, 
Ta paralizat pe portar, pe ofiţerul de 
serviciu şi pe însuşi tovarăşul de la 
B.D.S.

— Să trăiţi, tovarăşe inspector! Bi- 
ne-aţi venit! V-a căutat ministerul şi 
vă roagă să telefonaţi urgent. Dele
gaţia dv., vă rog, tovarăşe inspector!

Calm, coechipierul nostru a scos în
scrisul cerut.

— Vă rog, şi buletinul dv. de iden
titate.

— L-am lăsat la hotel. D a r... să 
vorbim cu directorul general.

în lipsa acestuia s-au adresat direc
torului comercial. Domnia sa a verifi
cat cu „atenţia cuvenită“ delegaţia, dar 
a rămas la rugămintea de a aduce „to
varăşul inspector“ (totuşi)' buletinul de 
la hotel.

Treizeci de minute mai tîrziu „tova
răşul inspector" s-a prezentat cu bule-

— sosit între timp de la treburi — 
procedează la verificarea delegaţiei şi 
buletinului, totul reintră în normal. 
Este O.K.!, cum ar fi zis un oarecare 
într-o postură reală, pus să sustragă 
date importante.

Puţin şpriţuit, şeful B.D.S.-ului pri
meşte cu candoare bunele aprecieri ale 
„inspectorului“, care se retrage după 
ce dă indicaţii precise cu privire la vi

pistat dintr-o privire inadvertenţele 
din delegaţia „inspectorului“ şi cînd 
acesta nu a putut prezenta legitimaţia 
de serviciu a înţeles trucul şi i-a spus 
cu amabilitate, dar foarte hotărît:

— Actele dv. sínt dubioase şi (cu 
mîna pe telefon) numai organele de 
specialitate sínt în măsură să vă sta
bilească identitatea.

Eşecul nostru din multiplele tentati

CUM APĂRĂM

ţinui şi, în pofida faptului că era un 
buletin de Sibiu, cu adresă de aici, cu 
o altă ocupaţie decit cea pretinsă, to
tul a fost în regulă, fişetele cu tezau
rul de secrete deschizîndu-i-se. „Inspec
torul“ a adus chiar laude modului or
donat de păstrare a documentelor, de 
manipulare a datelor secrete. Moment 
de suspans — pentru că a existat şi 
un asemenea moment. Coechipierul 
nostru este o clipă în dificultate, dar 
după ce însuşi şeful biroului special

gilenţă: „Să fiţi cu ochii în patru, to
varăşi!“

Relatarea este departe de prezenta
rea detaliată a sentimentelor noastre, 
ale celor care urmăream cu îngrijorare 
cît de uşor pot fi păcăliţi nişte oameni 
maturi, nişte salariaţi, plătiţi special 
pentru a apăra atîtea valori. Ne-a con
solat oarecum eşecul celei de-a doua 
tentative întreprinse de echipa noastră, 
în care şeful B.D.S.-ului de la „13 De
cembrie“, foarte atent, vigilent, a de

ve, dintre care am relatat numai cel 
de-al doilea caz, deşi esţe o dovadă po
zitivă de aplicare a prevederilor legii, 
de vigilenţă, nu trebuie absolutizat, se 
înţelege. Dar este cert că în majoritatea 
unităţilor vizitate în decurs de trei 
zile am găsit mult interes, multă res
ponsabilitate din partea conducerilor 
administrative ale unităţilor pentru 
prevenirea posibilităţilor de scurgere a 
datelor şi informaţiilor cu circulaţie li-

La Centrala industrială a gazului 
metan din Mediaş, directorul general 
V. Popovici ne-a prezentat un şir de 
măsuri de maxima eficienţă, dintre ca
re cităm: instruirea şi testarea perio
dică a cunoştinţelor salariaţilor cu pri
vire la Legea 23 şi la celelalte nor
mative; centralizarea unor documente 
secrete de stat de la unele unităţi sub
ordonate; includerea în tematica cu
noştinţelor de pregătire profesională a 
prevederilor legislaţiei noastre. Am 
constatat şi noi că aici au fost efec
tuate controale periodice şi ori de cîte 
ori s-au înregistrat neajunsuri, au fost 
luate măsuri. Notabil este şi faptul că 
există preocupări privind asigurarea în 
perspectivă a tot ce ţine de domeniul 
asigurării păstrării datelor şi documen
telor secrete. Depistarea acelor „căi 
albe* care ar putea favoriza scurgerea 
informaţiilor cu caracter secret este în 
atenţia conducerilor unităţilor, în acest 
sens constarindu-se un plus de interes 
la Institutul „Chimigaz“ Mediaş, uzina 
„Carbosin" Copşa Mică, uzina „Inde
pendenţa“ Sibiu, Uzina de piese auto 
Sibiu, Direcţia judeţeană de statistică 
şi altele.

Investigaţiile făcute cu prilejul an
chetei noastre au reliefat şi unele ac
ţiuni pozitive pentru reglementarea re
laţiilor cu străinii. Toate acestea dove
desc că în lumea strictă a secretele - de 
stat este loc pentru o consecventă a- 
plicare a prevederilor legale, dar mai 
ales pentru oameni competenţi şi de
votaţi, dispuşi să apere această lume, cu 
înaltul spirit patriotic care îl caracte
rizează pe constructorul societăţii noas
tre socialiste.

Conducătorii unităţilor au acţionat 
în conformitate cu prevederile legii, 
considerîndu-se răspunzători în cazu
rile de î̂ncălcare a acestora. Majorita- 
tea^au înţeles pe deplin că sarcina a- 
părării secretului de stat este, î» pri

mul rînd, treaba lor, a întregului co
lectiv de muncă pe care îl conduc. 
Soluţionarea „cu îngăduinţă“ a abate
rilor de la prevederile actelor norma
tive esţe incompatibilă cu sarcina în
tregului popor, a comuniştilor, îndeo
sebi, de a apăra cuceririle revoluţiona
re dobîndite. De la aşa-zisele mici ne
glijenţe, tolerabile în concepţia unora, 
nu este — în cazul acestor acte nor
mative de un specific aparte — decîl 
un singur pas pînă la infracţiunea 
gravă propriu-zisă.

în concluzie, se impune o mobilizară 
mai eficientă a cadrelor de specialitate 
— 5elii serviciilor personal, juriscon
sulţii, ceilalţi conducători de subuni- 
tăţi —  ̂alături de Asociaţia judeţeană 
a juriştilor pentru a acorda mai mul* 
sprijin la munca de popularizare, în
suşire şi aplicare a întregii legislaţii, a 
actelor normative care privesc respec
tarea secretului de stat şi relaţiile cu 
străinii în mod deosebit.

Adunările lunare ale grupelor sin
dicale, ̂  adunările generale ale salaria
ţilor sínt tot atîtea prilejuri de popu
larizare a acestor acte, de atenţionare 
a „flecarilor“ şi lăudăroşilor care, cu 
sau fără intenţie, se transformă, une
ori, în transmiţători de date şi infor
maţii cu caracter secreţi

Acţionînd preventiv în toate aceste 
cazuri, luînd asemenea măsuri care, 
practic, sa facă imposibilă încălcarea 
prevederilor legale, vom îndeplini una 
din înaltele _ îndatoriri patriotice ce 
incumbă calităţii de cetăţean ai Re
publicii Socialiste România — aceea de 
a apăra ̂ câ  pe lumina ochilor tot ceea 
ce am înfăptuit prin sudoarea frunţii 
şi creaţia spiritului.

Anchetă realizată de 
AL. CONSTANTINESCU

cu sprijinul unui colectiv condus 
de It. col, B. Vad, din cadrul In
spectoratului judeţean Sibiu, al M.I,
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şi sa respectam legile ţării

Tribuna Sibiului Amil VI, nr. I55S
mm

VIATA INTERNAŢIONALA
N O U L  C O D  A L  M U N C I I

Timpul de muncă şi odihnă (V)
Noul Cod al muncii se ocupă in mod 

deosebit de problema „timpul de 
muncă şi de odihnă“ al persoanelor 
încadrate în muncă. Se precizează că 
durata timpului de muncă nu poate 
depăşi 48 de ore săptămînal şi 8 ore 
pe zi. Este prevăzută şi posibilitatea 
reducerii duratei timpului de muncă 
intr-o anumită zi lucrătoare din săp- 
tămîrtă sub 8 ore, însă timpul de lu
cru în celelalte zile din săptămîna 
respectivă poate fi mai mare, fără a 
depăşi 9 ore pe zi.

Persoanelor care lucrează în unele 
locuri cu condiţii de muncă vătămă
toare, grele sau periculoase, durata 
timpului de lucru li se reduce sub 8 
ore, fără ca aceasta să aducă o scă
dere a remunerării. De asemenea, se 
prevede ca durata timpului de muncă 
să fie redusă la 7 ore persoanelor care 
îşi desfăşoară activitatea în timpul 
nopţii, fără ca aceasta sa ducă la re
ducerea salariului.

în unităţile unde programul de 
muncă este de 8 ore, datorită specii t- 
. ului unităţii respective, munca presta- 
H în timpul nopţii, în cadrul unui ase
menea program, se plăteşte cu un spor 
de 15 la sută din salariul tarifar de 
încadrare, pentru Orele lucrate în 
timpul nopţii, dacă aceste ore repre
zintă cel puţin jumătate din progra
mul normal de lucru, munca în 
timpul nopţii considerîndu-se între 
orele 22—6.

în unele activităţi cu condiţii spe
cifice (în construcţii, în industria fo
restieră, în agricultură), durata zilei de 
muncă poate fi mai mare, în condi
ţiile şi limitele stabilite prin H.C.M. 
cu avizul U.G.S.R., fără ca în medie 
să depăşească, lunar, trimestrial, se
mestrial sau anual, după caz, durata 
normală a zilei de muncă.

Prestarea muncii peste durata nor
mală a programului de lucru este re

glementată prin art. 118 din cod — 
aceasta ca excepţie — ca exemplu, 
pentru preîntâmpinarea sau înlăturarea 
efectelor calamităţilor sau altor cazuri 
de forţă majoră, precum şi in situaţii 
care periclitează sănătatea sau viaţa 
unor persoane, precum şi în alte ca
zuri delimitativ specificate. Prestarea 
acestor munci peste programul normal 
sc face pe baza dispoziţiilor conduce
rii unităţii, cu acordul comitetului sin
dicatului.

Noua reglementare prevede că mun
ca peste durata normală poate sa fie 
prestată şi în alte situaţii deosebite, 
în legătură cu interesele producţiei şi 
ale muncii, fără a depăşi 120 orc pe 
an pentru o persoană şi aceasta pe 
baza aprobării organelor tutelare, co
mitetelor executive ale consiliilor popu
lare judeţene, cu acordul uniunii sin
dicatelor pe ramură.

în cazuri cu totul deosebite, cu 
acordul U.G.S.R., sc vor putea efec
tua ore suplimentare peste plafonul 
de 120 ore, fără a depăşi 360 ore 
anual.

în prevederile noului Cod al mun
cii apare reglementarea acordării com
pensării cu timp liber corespunzător 
orelor prestate peste durata normală 
a timpului de lucru, în următoarele 30 
de zile. în cazul cînd nu a fost po
sibilă compensarea şi dacă cel în cau
ză este de acord, orele suplimentare 
se vor retribui cu un spor de: a) 50 
la sută din salariul tarifar de înca
drare pentrn primele 2 ore.de depăşire 
a duratei normale a zilei de lucru: 
b) -100 la sută din salariul tarifar de 
încadrare pentru orele ce depăşesc pri
mele 2 ore şi pentru munca prestată 
în zilele de repaus săptămînal, de săr
bătoare legală şi în celelalte zile în 
care, potrivit .dispoziţiilor legale, nu 
se lucrează.

>  urma articolelor püMä
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•  Referindu-se la articolul 
„Risipa" apărut in ziarul -os- 
tru nr. 1542, din 9 februarie 
a.c., I.IJEi. AMET Sibiu ne rela
tează următoarele: „Chioşcul 
din Piaţa 1 Mai, avînd un ca
racter sezonier, a fost închis la 
data de 25 septembrie — iar la 
data de 13 ianuarie 1973 a fost 
predat T.A.P.L.“. (După un 
timp cam îndelungat — n.r.).

I.I.Ii. AMET ne mai infor
mează că a cerut Inspecţiei co
merciale a municipiului Sibiu 
mutarea chioşcului în Piaţa Ci- 
bin, spre a putea fi folosit şi 
în sezonul rece. Cu toate insis
tenţele întreprinderii, nu s-a 
luat nici o măsură, fapt pentru 
care chioşcul a rămas cîteva 
luni nefolosit.

•  Direcţia judeţeană de poş
tă şi telecomunicaţii Sibiu ne 
aduce la cunoştinţă că în urma 
apariţiei unei note la rubrica 
„Secvenţe în alb şi negru", la 
chioşcul de ziare din Staţia 
G.F.R., vînzătorul va opri un

exemplar din ziarul „Sportul* 
pe care-1 va afişa, pentru ca 
cititorii să-l poată consulta.

•  In urma apariţiei articolu
lui „Mai bine două, decit nici 
una", Consiliul popular al mu
nicipiului Sibiu ne informează 
că după terminarea operaţiunii 
de montare a noilor tăbliţe in
dicatoare de pe străzi se va tre
ce la o revizuire a acestora, iar 
tăbliţele vechi, rămase nede
montate, vor fi înlocuite.

•  Pentru întocmirea incom
pletă a formularului de avizare 
a trimiterilor poştale, fapt sem
nalat în articolul „Tolba cu 
ghicitori“, apărut în ziarul nr. 
1515 din 9 ianuarie 1973, fac
torul loan Vulcu a fost mustrat 
în faţa colectivului. Cu acest 
prilej s-a făcut şi instructajul 
despre felul cum trebuie să fie 
completat un aviz.

A. SPATARU

în art. 124 din cod se prevede de 
asemenea, că persoana încadrată în 
muncă are dreptul in fiecare săptă- 
mînă Ia un repaus de cel puţin 24 ore 
consecutive şi care se acordă de regulă 
duminica. Se precizează că în cazu
rile în care procesul de producţie nu 
permite întreruperea activităţii sau 
specificul serviciului ■■ impune desfă
şurarea muncii şi în ziua de dumi
nică, conducerea unităţii, cu acordul 
comitetului sindicatului, stabileşte o 
altă zi din săptamînă ca zi de repaus, 
cu condiţia ca cel puţin o dată ia 2 
luni fiecărei persoane să i se asigure 
ziua de repaus săptămînai duminica, 
în cazuri excepţionale, impuse de con
diţiile în care se desfăşoară activita
tea pe şantiere izolate, repausul sáp
iammal poate li acordat prin cumu
lare, într-o perioadă mai lungă, cu 
consimţamîntul celor în cauză.

în ceea ce priveşte asigurarea conce
diului de odihnă, în cod sínt prevă
zute principiile de bază, dar acestea 
sínt prevăzute detaliat şi în legea spe
cială, respectiv în Legea nr. 26A967 
privind acordarea concediului de odih
nă al angajaţilor.

Organele de stat, sindicale, celelalte 
organe obşteşti, fiecare unitate trebuie 
să se preocupe pentru asigurarea folo
sirii judicioase a timpului liber — 
aceasta fiind o problemă de interes 
social — în vederea recreerii, refacerii 
capacităţii de muncă, a lărgirii ori
zontului de cultură şi de cunoaştere 
a tuturor celor ce muncesc.

CAIUS CONSTANTINESCU
şef serviciu raporturi de muncă 
al Direcţiei pentru probleme de 
muncă şi ocrotiri sociale a 

judeţului Sibiu

Vesti k  la.>

cooperativa 
„Igiena. .

Conducerea cooperativei *e preocu
pă permanent de găsirea celor mai po
trivite forme pentru deservirea cit mai 
completă şi promptă a populaţiei,

•  Se preconizează amenajarea şi 
dotarea citorva secţii ţie frizerie-cG+<~ 
fură din centrul oraşului Sibiu cu mo
bilier nou, adecvat şi confortabil.

•  La secţia de frizerie din strada 
Faurului, într-un viitor apropiat se va 
introduce şi o secţie de pedichiură.

•  O vie şi permanentă preocupare 
exista î» domeniul lărgirii sferei mun
cilor gospodăreşti. Angajamentele a- 
cestei secţii, contra unei taxe de 6,50 
lei pe oră, execută munci la domici
liu: curăţenie, spălat şi călcat rufe, 
scuturat covoare etc. Se are în vedere 
extinderea acestor munci şi pentru in
stituţii şi întreprinderi, dînd astfel un 
preţios ajutor personalului auxiliar.

La această secţie se mai preconizea
ză şi angajarea unui personal de încre
dere pentru îngrijirea copiilor şi a bă- 
trînilor.
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La Mediaş S c h i

Complexul spor
t iv -n o i  dimen
siuni calitative
P r i n  d a r e a  în  fo lo s in ţă , în  to a m n a  

a n u lu i  1972, a  b a z in u lu i d e  în o t  (25x5  
m , cu  3 c u lo a re )  d e  s u b  t r ib u n a  
n o u lu i  s ta d io n  m u n ic ip a l (fost G az 
m e tan ), a  sălii de  fo r ţă  (d im ensiun i 
1 2 x 9  m ), p re c u m  ş i p r in  te rm in a re a  
c o n s tru c ţie i  t r ib u n e i  d in  b e to n  (cu 
o c a p a c ita te  d e  5 000 lo c u r i) , g azo - 
n a r e a  c îm p u lu i d e  jo c , îm p re jm u ir e a  
lu i  ş i  c o n s tru ire a  u n e i p e l u z e 'c u  o 
c a p a c ita te  d e  1500 d e  lo c u r i — co m 
p le x u l  s p o r t iv  m u n ic ip a l  d in  o ra şu l 
M e d iaş  se  c o n tu re a z ă  t r e p ta t  ca  o 
b a z ă  co m p le x ă , cu v a le n ţe  c a li ta t iv e  
d e  b u n ă  ţ in u tă .

P a r a le l  cu  c o n s tru c ţi i le  r e a l iz a te  
p ln ă  în  p re z e n t, la  fo s ta  b a z ă  G az  
m e ta n  s -a u  m ai r e a m e n a ja t  te r e n u r i le  
R e c o rd  şi S p a r ta  (a c tu a lu l t e r e n  m u 
n ic ip a l I I , u n d e  se  d e s fă ş o a ră  jo c u 
r i le  de  fo tb a l), b a z in u l d e  în o t cu 
a p ă  în c ă lz ită .

Z ile le  tr e c u te ,  c în d  am  v iz ita t  ac e s t 
co m p lex , am  v ă z u t la  lu c ru  în  sa la
de fo r ţă  b oxeri de la A.S. V o in ţa ,
ju d o c a n i d e  la  A. S. Ş ti in ţa , a t le ţ i
şi fo tb a liş t i ,  ia r  la  b a z in u l d e  în o t 
o a n im a ţ ie  ca  în  tim p u l v e r i i  (după 
u n  p ro g ra m  b in e  p la n if ic a t, în t r e  
o r e le  9—18). S e  p re c o n iz e a z ă  ca in 
a c e s t  an , p r in  c o n tr ib u ţia  o a m e n ilo r  
m u n c ii  d in  m u n ic ip iu , c a re  p re s te a z ă , 
z iln ic  o re  d e  m u n c ă  • p a tr io tic ă , să 
f ie  te r m in a te  lu c r ă r i le  la  sa la  de 
a tle tism  ( s itu a tă  to t  su b  t r ib u n a  s t a 
d io n u lu i)  şi la  p is ta  d e  a t le t ism  a
s ta d io n u lu i.

Z A M F IR  R l  Ş N OVE A N  U

Şcolariiv

si-au  d esem n a t  
cam pionii ju d eţen i

Timp de tre i zile, p ir tiile  din sta ţiunea 
Păltiniş au  găzdu it în trecerea  cam piona
tu lu i na ţional şcolar de  schi — faza ju 
deţeană  ,— la  care  au  lu a t parte  ce i mai 
buni e lev i d in şcolile şi liceele d in cen
trele: Sibiu, M ediaş, Cisnădie, J in a  şi 
R ăşinari.

Z ăpada excelentă  şi tim pul foarte fru
mos au  perm is p artic ipan ţilo r la probele 
alp ine ş i fond să  realizeze rezultate foarte 
bune. După cum  ne re ia ta  tovarăşu l Ionel 
Petculescu, de la C.J.E.F.S. Sibiu, acest 
concurs s-a bucura t de  cele mai bune 
condiţiuni (organizare, partic ipare  etc.).

Ia tă  ord inea p rim ilor tre i clasaţi, pe 
probe: Slalom  sp e c ia l—  fete: 1, C hristine 
K rasser — Lie. nr. 2 Sibiu, *2. Helga 
Laupp — Lie. nr, 2, 3. U lrike Schuller — 
Lie. 2; bă ie ţi: 1. Liviu Bischin —  Lie. 
„Gh. Lazár" Sibiu. 2. P eter Ebbte — Lie. 
Cisnădie, 3. Uwe Krem er — Lie. nr 2 
Sibiu.

Slalom uriaş — fele: 1. C hristine K ras
ser, 2. Ulrike Schuller, 3. Inge Ph illip :: 
băieţi: 1. W erner K rem er Lie. 2 Sibiu, 
2. Liviu Bischin, 3. P eter Ebble.

Coborâre — fete: 1. Christine Krasser, 
2. U lrike Schuller, 3. Angelica M eitzer —- 

T ic. pedagogic Sibiu; băieţi: 1. G erhard 
Fteps — Lie, pedagogic, 2. C ristian Aron
— Lie. 1 M ediaş, 3, Jü rgen  Zank — Lie. 
Cisnădie.

Fond fete (5 km): 1. M aria Engeleiter
— Şcoala M.I.U. Sibiu, 2. Johanna Enge- 
le iter — Şc. genera lă  Turnişor, 3. G udrnn 
Zeck — Şc, genera lă  18 Sibiu; bă ie ţi (10

km): î .  Cornel Larion —  U.P.A. Sibiu, 
2. G rigore Farcaş —  U.P.A. Sibiu, 3. G er
hard  Fleischer —  G rupul şc. tehn ic  prof.
Sibiu.

ILIÉ IO.NBSCU

A tle t is m

Participări sibiene 
la „Cupa de cristal“

La sfârşitul săptăminii trecute s-au 
desfăşurat la Bucureşti campionatele 
internaţionale de atletism de sală ale 
României, Ia care au fost invitaţi să 
participe şi atleţii Horia Cernescu 
(C.S.M.), Ia 60 metri garduri şi Hans 
Lederer la 60 metri plat. Ei au reuşit, 
în final, următoarele rezultate: Horia 
Cernescu 8,0 la 6® metri garduri (cla
sat al doilea între participanţii români 
la această probă) şi Hans Lederer —, 
7,1 Ia 60 metri plat.

J u d o

Victorie a sibieir-
ior la Arad

La sfîrşitul săptămânii trecute s-a 
desfăşurat, la Arad, etapa a Il-a a cam
pionatului şcolilor sportive pe echipe 
— juniori mici şi mari — unde a par
ticipat .şi echipa Şcolii sportive „Şoi
mii“ care a avut o comportare fru
moasă. Iată rezultatele: 5-4 cu Şcoala 
sportivă Arad: 7-3 cu Şcoala sportivă 
timişoara şi 6-4 cu Şcoala sportivă 
Deva. Dintre tinerii judokani sibieni 
s-a remarcat îndeosebi Willi Kast, la 
categoria 85 kg, un tînăr cu reale 
perspective, precum şi Nicolae Şere- 
şan, Creţu Octavian, Tischler Werner, 
toţi cîştigători ai categoriilor respec
tive, prin ippon.

Prof. I. CIOCĂNESCU

Dezbateri în cadrul 
consultărilor multilaterale

de la Helsinki
Helsinki 27 (Agcrpres). — Trimisul 

special Agerpres, Radu Greceanu, trans
mite: Dezbaterile de marţi din cadrul 
consultărilor multilaterale de la Helsin
ki privind pregătirea conferinţei pen
tru securitate şi cooperare în Europa 
s-au referit la modul de organizare a 
lucrărilor reuniunii în această etapă. 
Au luat cuvintul reprezentanţii 
U.R.S.S., Franţei, României, Angliei,

Săm Neiiă

Adunarea popu
lară organizată

de C.C. ai F i i .
Sam Neua 27 (Agerpres). ■— în zona 

eliberată a Laosului, Sam Neua, a avut 
loc o mare adunare populară, organi
zată de Comitetul Central al Frontului 
Patriotic Laoţian, pentru a saluta sem
narea Acordului de restabilire a păcii 
şi înţelegere naţională în Laos.

La adunare au luat parte prinţul 
Sufanuvong, preşedintele C.C, al F.P.L., 
şi alţi membri ai conducerii frontului, 
precum şi Khamsouk Keola, preşedin
tele Alianţei forţelor patriotice neutra
lists din Laos, şi alţi reprezentanţi as 
conducerii alianţei.

Luîttd cuvântul la adunare, _ prinţul 
Sufanuvong a arătat că victoria obţi
nută prin semnarea Acordului de re
stabilire a păcii şi înţelegere naţională 
în Laos a dovedit ca, oriei® de puter
nice ar fi forţele agresiunii, nu poate 
fi subjugat un popor care luptă pentru 
apărarea ţării sale, pentru asigurarea 
respectării drepturilor sale naţionale şi 
pentru menţinerea păcii în lume. El a 
relevat, în continuare, că semnarea a- 
cordului este rezultatul luptei Frontu
lui Patriotic Laoţian şi a forţelor^ pa
triotice neutralists, fiind, totodată, ?î 
o victorie comună a celor trei popoare 
iadochineze.

Prinţul ' Sufanuvong a dedafâţ: 
„Frontul Patriotic Laoţian va îndepli
ni ferm toate prevederile acordului, 
rezefvîndn-şi dreptul de a contracara 
orice acte de sabotare a păcii de către 
cealaltă parte*.

Italici, Belgiei, - Poloniei, Spaniei, 
R.D.G., Maltei şi Bulgariei. In inter
venţiile lor, vorbitorii au relevat ne
cesitatea de a se trece la concretizarea 
negocierilor, la adoptarea unor soluţii 
general-acceptabile.

Participanţii la reuniune au ajuns la 
un acord de principiu cu privire la ac
tivitatea de elaborare a ordină de zi 
şi de definire a sarcinilor pentru comi
siile ce urmează să funcţioneze în fa
za a doua a conferinţei general-euro- 
pene. In acest sens, s-a convenit asu
pra constituirii unui grup de lucru 
care să înceapă, neintîrziat, examina
rea şi sintetizarea propuneri!or_ referi
toare la primul punct ai ordinii de r:, 
şi, în acelaşi timp, să definească sarci
nile ce vor reveni comisiei corespun
zătoare.

m mmmmm

SUEDIA, -  Atenţia lumii este îndreptată spre ţările care încă in secolul 
nostru cunosc oprimarea colonialistă şi prin tot felul de acţiuni, mitinguri 
şi demonstraţii, se cere reglementarea situaţiei din Africa şi recunoaşterea 
independenţei şi suveranităţii ţărilor supuse colonialismului. în foto: Aspect 
de la demonstraţia care s-a desfăşurat recent îa Stockholm împotriva colo

nialismului portughez dirt Angola, Moiambic şi Guineea Bissau

Lucrările Conferinţei inter
naţionale asupra Vietnamului

Paris 27 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: La 
Palatul Majestic — centrul dc con crin- 
ţe internaţionale de pe Avenue Kleber, 
din Paris, au continuat, marţi, lucră
rile Conferinţei internaţionale asupra 
Vietnamului, care se desfăşoară în vir
tutea Acordului de încetare a războiu
lui şi restabilire a păcii în Vietnam.

In şedinţa de marţi a conferinţei, 
prezidată de Ştefan Olszewski, minis- 
trul da externe al R. P. Polone, (care, 
împreună cu Mitchell Sharp, ministrul 
de externe al Canadei, asigură alterna
tiv, preşedinţia şedinţelor) au luat cu- 
vintul Adam Malik, ministrul de exter
ne al Indoneziei, Ştefan Olszowskî, 
Nguyen Duy Trinh, ministrul de ex
tern® al R. D. Vietnam, Alee Douglas-

Home, ministrul de externe aî Marii 
Britanii, Tran Van Lam, ministrul de 
externe al Republicii Vietnam, Andrei 
Gromîko, ministrul de externe al 
Ö.R.S.S. La şedinţă a luat, de aseme
nea, cuvântul Kurt Waldheim, secreta
rul general al Organizaţiei Naţiunilor 
Unite.

Tot marţi, au începu® lucrările Co
mitetului de redactare creat de confe
rinţă, prezidat de reprezentanţii Po
loniei şi Canadei şi cuprinzînd experţi 
şi consilieri ai delegaţiilor participante. 
Comitetul este însărcinat cu pregătirea 
unui proiect al documentului final_ al 
Conferinţei internaţionale asupra Viet
namului.

S-a căzu® da acord ca u rm ă to a re a  
şe d in ţă  » c o n fe r in ţe i Sa se dăsfăşoare 
jo i.

Noi încălcări aie acordului 
de către trupele saigoneze

Vietnamul de sud 27 (Agerpres), —• 
Agenţia de presă Eliberarea informea
ză că, la 25 februarie, e companie « 
gărzii civile saigoneze, sprijinită de ar
tilerie, a lansat un atac asupra sectoru
lui Nam Ban, din provincia Tuyen

Convorbiri
algeriano-mauritane

Alger 27 (Agerpres). — Problems 
privind cooperarea bilaterală —• în ca
drul mai vast al relaţiilor maghrebie- 
ne, —  lupta de eliberare din teritoriile 
africane aflate încă sub dominaţie străi
nă, precum şi situaţia din Orientul 
Apropiat att constituit temele majore 
ale convorbirilor care au avut loc, la 
Alger, între preşedintele Houari Bou- 
medieae, şî şeful statului mauritanian, 
Mokhtar Ould Daddah — relatează co
municatul oficiaj dat publicităţii ir» 
capitala algeriană. Exprimîndu-şl satis
facţia faţă de progresele _ realizate în 
intensificarea cooperării bilaterale, cele 
două părţi, arata comunicatul^ şi-au 
relevat hotăvîrea de a acţiona, m con
tinuare, pentru extinderea sferei lor de 
colaborare.

Subliniind rolul pe care t-a jucatj.n 
viaţa continentului, Organizaţia Unităţii 
Africane, ce împlineşte în _ primăvara 
acestui an un deceniu da existenţă, Al-

Intensă mişcare 
revendicativă 

şi grevistă 
în Anglia

Londra 27 (Agerpres). — Marea 
Britanie se afld, la începutul acestei 
săptâmîni, în faţa celui mai intens 
val al mişcării revendicative şi
greviste din ultimii 50 de ani — 
transmite, din Londra, agenţia Reuter. 
Este vorba de acţiuni lansate la che
marea Congresului sindicatelor bri
tanice în semn do protest faţă de 
politica guvernamentală de înghe
ţare a salariilor, concomitent cu
scoaterea de sub incidenţa progra
mului antiinflaţionist a preţurilor la 
unele produse de primă necesitate, 
îndeosebi alimentare.

Liderii Sindicatului mecanicilor si 
conducătorilor de locomotivă au 
confirmat, duminică noaptea, că,
miercuri, va avea ioc greva naţio
nală de 24 de ore a lucrătorilor de 
la Căile ferate. De asemenea, sindi
catele clin învăţămînt au anunţat că 
3 000 de profesori din Londra, de 
la 207 şcoli, se vor afla in grevă 
săptămîna aceasta. Totodată, con
tinuă grevele perlate, iniţiale săp
tămîna trecută de lucrătorii din in
dustria gazelor.

După aprecierea agenţiilor de pre
să, îa acţiunile greviste din cursul 
acestei săptămîni vor participa peste 
750 000 de sindicalişti britanici.

gcrîa şî Mauritania au saluta® victoriile 
obţinută da mişcările african® de eli
berare, atît pi plan militar cit şi pe 
plan politic. Abordînd, în acest con
text, problema aşa-zisei Sahare spanio
le, cele două părţi şi-au exprima® ho- 
tlrîrea de a-şi conjuga eforturile pen
tru a acţiona în vederea decolonizării 
acestui teritoriu, pentru ca populaţia 
sa să-şi poată exercita dreptul la auto
determinare.

In ceea c& priveşte situaţia din O- 
rientul Apropiat, comunicatul arată 
că pacea în această regiune nu poaţe fi 
durabilă, dacă nu se prevede satisfa
cerea drepturilor poporului palestinian.

Duc,_ pe car« Guvernul Revoluţionar 
Provizoriu iii Republicii V.c 1rC mulţii 
de Sud îl desemnase drept loc unde ur
ma să în timpi ne delegaţia G.R.P. în 
echipa mixtă militară da la Dala®. în 
ambuscadă, ţi-au pierdu® viaţa 4 per- 
ióane, iar alte două au fos® rănite.

Agenţia a denunţa® acest ac® pre
medita® şi extrem de grav aî adminis
traţiei saigoneze, Subliniind că el con
stituie o încălcare a prevederilor A- 
cordului da Ia Paris asupra Vietnamu
lui.

întrevedere
Sromlko-Rogers
Paris 27 (Agerpres). — Andrei Gro

mîko, ministrul de externe al Uniunii 
Sovietice, şi William Rogers, secreta
rul de Sta® al Statelor Unite, — aflaţi 
la Paris, unde participă Ia lucrările 
Conferinţei internaţionale asupra Viet
namului — au avu® marţi o întreve
dere.

Cu aces® prilej — relatează agenţia 
TÁSS — au fo se  abordata probleme 
ale relaţiilor sovieto-americane şi o 
serie de alte probleme de in te res  reci
p ro c .

Sesiunea Parlamen
tului australian

Canberra 27 (Agerpres). — Marţi, 
au începu® la Canberra lucrările celei 
de-a 28-a sesiuni a Parlamentului au
stralian. Aceasta este prima reuniune 
a forului suprem legislativ după veni
rea îa putere, în urma scrutinului din 
decembrie anul trecut, a Partidului la
burist.

In discursul de deschidere, guvernato
rul general, Paul Hasluck, a menţio
na® că noul cabinet australian a efec
tua® o serie de schimbări radicale în 
domeniul politicii externe. Vorbitorul 
şi-a exprimat satisfacţia pentru reali
zarea acordurilor de încetare a războ
iului în Vietnam şi Laos. Australia — 
a arăta® in încheiere Hasluck — va 
sprijini programele internaţionale des
tinate refacerii economice şi sociale a 
Indochinei,

MAPAMOND
EXPORT DE PIETRE 
PREŢIOASE

Exportul de pietre preţioase a 
.'-des PepuWiuî SiPţyV.ltJî'îii *1977,'
venituri în valută forte, în valoa
re de 15,1 milioane rupii, respectiv 
de patru ori mai mari deci® în anul 
precedent.

CORUPŢIE
După cum anunţă -revista vest- 

germana „Spiegel“, cdrupţîa este în 
floare in Cambodgia. In urma unei 
anchete cerute de americani, s-a 
descoperit că autorităţile militare 
lonnoliste au mărit în scripte nu
mărul militarilor cambodgienî cu 
100 000, ca să poată încasa diferen
ţa de soldă! Ştiut fiind că aceasta 
se ridică Ia 20 dolari de om pe lu
nă, s-a făcut simpla socoteală că în 
buzunarele şefilor militari a intrat 
frumuşica sumă de 2 milioane do
lari pe lună!

CAMPION
Studentul norvegian Bjarne Berg 

din Oslo a devenit campion absolut 
al ţării sale, fiind declarat cel mai 
rapid băutor de bere! El a băut o 
halbă în 2,1 secunde! Berg va par
ticipa la un fel de campionaţ eu
ropean al băutorilor de bere, şi con
cetăţenii săi au mare încredere în 
posibilităţile sale, sperînd să devină 
campion al Europei!

EV EN IM EN TU L P E  SCURT
9  VIZITA LA WASHINGTON A PRIMULUI 

MINISTRU ISRAELIAN, GOLDA MEIR, va permite 
guvernului S.Ü.A. să continue schimbul de vederi ini
ţia® cu statele din zona Orientului Apropia® — a 
declarat, un purtător de cuvin® al Departamentului de 
Sta® american, citat de agenţia Francă Presse. EI a 
relevat, totodată, că o parte a convorbirilor se vor axa 
pe probleme de interes bilateral, în special în legătură 
cu asistenţa economică şi militară a Statelor Unite faţă 
de Israel, evaluată anul acesta Ia 500 milioane de 
dolari.

<g» INTRE 28 FEBRUARIE şi 15 MARTIE, la
Hanoi sc va desfăşura Festivalul filmului vietnamez, 
activitate care s-a marca, totodată, împlinirea a 20 de 
ani de la semnarea de către preşedintele Ho Şi Min 
a decretului cu privire la crearea cinematografiei na
ţionale în  R. D. Vietnam.

Cu acest prilej, vor fi prezentate filme documentare 
şi artistice, create de cineaştii vietnamezi între anii 
1969 şi 1972, iar cele mai bune dintre ele vor fi 
premiate.

m  COMUNICATUL COMUN dat publicităţii Ia 
încheierea vizitei oficiale întreprinse în Liban de pre
şedintele Ciadului, Francois Tombalbaye, relevă „nece
sitatea aplicării rezoluţiilor Consiliului de Securitate 
în problema Orientului Apropiat, a respectării dreptu
rilor legitime ale populaţiei palestiniene şi retragerii 
totale a trupelor israeliene din teritoriile arabe ocu
pate“.

•  PREŞEDINTELE IRAKULUI, AHMED HASSAN 
AL BAKR, l-a primit pc ministrul de externe al Ku
weitului, şeicul Sabah Al Ahmed AI Jaber, aflat într-o 
vizită oficială în această ţară. Pe agenda convorbirilor, 
la care a asistat ministrul irakian dc externe, Taha 
El Jazrawi, au figurat probleme referitoare la evoluţia 
situaţiei din Orientul Apropiat şi la perspectivele exis
tente în vederea îmbunătăţirii cooperării în diverse 
domenii între Irak şi Kuweit.

MAHMOUD FAWZI, vicepreşedinte al Repu
blicii Arabe Egipt, l-a primi® pe Petru Burlacu, amba
sadorul Republicii Socialiste România la Cairo. In 
cursul întâlnirii, au fost discutate unele probleme pri
vind dezvoltarea relaţiilor dc prietenie şi colaborare 
dintre cele două ţări.

@ LISTA PREZENTATĂ DE PARTIDUL DEMO
CRATIC GABONEZ, în cadrul alegerilor preziden
ţiale şi legislative care au avut loc duminică în Gabon, 
a întrunit sufragiile marii majorităţi a populaţiei. U- 
nicul candidat la magistratura supremă, Albert Ber
nard Bongo, precum şi cei 70 de deputaţi au fost aleşi 
cu un procent ,dc 97,37 la sută din totalul voturilor 
exprimate.

fi DUPĂ CUM ANUNŢA AGENŢIA A.C.T.C., 
Comitetul Popular Central al Republicii Populare 
Democrate Coreene a emis un decret prin cave ITă 
Dam, ministrul afacerilor externe, este numit vice- 
prim-ministru al Consiliului Administrativ al R.P.D 
Coreene.-

•  SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., KURT 
WALDHEIM, a făcut o vizită ministrului de externe 
al Guvernului Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud, Nguyen Thi Binh, conducătoarea 
delegaţiei G.R.P. la Conferinţa internaţională de la 
Paris asupra Vietnamului, informează agenţia V.N.A.

@ IN REPUBLICA ARABA A YEMENULUI, 
a fost constituit Biroul Politic al noului partid unic 
din nordul Yemenis — „Uniunea Temenită“. Din Bi
roul Politic fac parte unsprezece membri, personalităţi 
de vaza ale vieţii politice a ţării.

i$ ÎNTREVEDERILE SUDANEZO-ETIOPIENE pe
teme economice şi comerciale, care s-au desfăşurat săp- 
fămîna trecută la Addis Abeba, vor fi reluate, ia nivel 
ministerial, Ia Khartum, în prima săptămînă a lunii 
martie.
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